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MILLIÁRDOS VÁLLALAT 
EURÓPA SEGÍTÉSÉRE

Az amerikai kiviteli forgalom 
előmozdítására óriási üzleti vál­
lalatot létesítenek, amely nyers­
anyagokkal látja el Európa or­

szágait.

CSAK SZILÁRD KORMÁNY­
NYAL BÍRÓ ORSZÁGNAK Hl- j 

TELEZNEK

1 liieagobúj jel'enlik: Pénzügyi,
i|>. 1 ri. gaz:i latsai gi és kereskedelmi
éri iekel 1 segrk kú■pviselői értekez-
Ifi re gyű ltfk itt iissze, melynek
in: ir is naí gy sz­.♦* ri i eredménye van.
üli lennyibiíni me* gindultak egy
N/iíz mill iú a lap tökével és 1000
mi Ilié dollárnyi vagyontartalél:-
k<t 1 rendé Ikezi iriási vállalatnak
mv■gszerve•zési munkálatai

A halai inas uj vállalatnak az
it célja, hogy A meri ka kid kérés­
kfdelmi fóig« Im­it fejlessze, meg-
1 iydiató e ti l*o| in i eégeknek nyuj-
till idő Ilii f lfzú-sst‘ 1. illetve bősz-
S/A ibb le,járul 11 hitein* adandó
11X ersanyüigeik Sy-állításával.

A merik <t k iilk ereskedelme ez
íili"-szerint pattiig. még pedig kii 1 li­

Ili»s képpelí ;t z<mi kőrül mény töly-
til it, ami Ameri kának voltaké-

A román szenátusba 
vetett bomba megölt 

egy minisztert

Londoni jelentés szerint a 
bukaresti román parlament 
felsőházában múlt csütörtökön 
bombát vetettek a tanácskozó 
szenátorok közé. A bomba ir­
tózatos erővel robbant fel, s 
két embert darabokra tépett, 
több szenátort pedig, beleért­
ve a szenátus elnijkét is, sú­
lyosan megsebesített. Greceanu 
miniszter az egyik megölt em­
ber s Saleanu püspök a másik. 
A bcmbavetés az egész Romá­
niába uralkodó nyugtalanság 
és felfordulás eredménye. Á 
kormány a fővárost és környé­
két ostromállapot alá helyezte.

ZÁPTOJÁS-ZÁPOR EGY 
ISTENTISZTELETEN

A michigani Claytonban a meg- 
botránkozott közönség záptojá­
sokkal és paprikával kergette ki 
a “csodatevő” lekészt a temp­

lomból

A LELKÉSZ ELMENEKÜLT A1 
VÁROSBÓL

-o-

[i, ii a legnagyobb szerencséje
1 m li-.ii lik a dollárnak a ki dföldi
vat llti viszonyok ziill ■se tövei­
kf <túlien történt rop •ant ért ék-
finfik •dése miatt. A h,Hát­ mti-

á rfolyama estikii im h lietel-
lm hú teszi a kill föl 1 sz í mára
atzt . h ogy Amerikába szerezze be
zvi kst glet ét. Európa mik pún/«-.
ill. 1 V( aranya nincs, esti k P»í>ii-
pú ize* Amerikától pedig csak

mm vértekben vá-

KONSTANTIN SZÓZATA 
AZ AMERIKAI NÉPHEZ

Konstantin görög király bejelen­
ti Amerikának, hogy a trónja 
visszafoglalására készül, s Ame­

rika támogatásáért esedezik.

E HÓ 19-IKÉN SZÁNDÉKOZIK 
ATHÉNBA VONULNI.

A jelenleg Luzern ben, Svájc­
ban, tartózkodó Konstantin gö­
rög király, akinek a görög nép 
a szövetségesek tiltakozása és fe­
nyegetései ellenére újra felkínál­
ta a koronát, nyílt levelet inté­
zett az amerikai nemzethez, a 
melvhen annak natrvlelk-iiségére

sándhat' igv ''Amerika abban a ^ igazságszeretetére apellálva, a 
helyzetben van. hogy Európától: barátságát és támogatását ken 
potom áron vásárolhat, ami nin-, hog'

esen hasznára 
k

íz amerikai kert
cinnek, mert a beözönlő ol­

csó portékával az amerikai gyá­
ri» ,|< nem vehetik fel a versenyt 
é> i:rv az a veszedelem fenyegeti 
íz országot, hogy vagy a terme­
lést kell csökkenteni es a gvarak 
egy részét bezárni, vagy magas 
védővámokkal az importálást mi­
nimálisra csökkenteni s a drága- 
sá vöt mesterségesen fenta rtani. 
Az amerikai áruknak Európában 
piacot kell teremteni, különben 
Amerika vagy a saját zsírjában 
fullad meg, vagy a termelés csók 
kerítése folytán óriásivá növeke­
dik a munkanélküliség. Ezt pe­
dig csak úgy lehet elérni, ha le­
be övé teszik azt. hogy Európa 
leziillött valutája és szegénysége 
dacára is kap elegendő árut. a 
miért akkor fizethet, amikor a 
valutája megjavul vagy elegendő 
aranya lesz.

Az itj korporáció nyers any­
aikat szándékozik Európa olyan 
államainak szállítani, ahol a kor­
mányzat szilárd, a hol a nép há­
borúzás, forradalmárkodás és po­
litizálás helyett a munkának, a 
termelés fokozásának szenteli 
egész erejét.

A konferencia egy harminc 
tagból álló szervező bizottságot 
alakított, amely pár hét alatt, 
valószínűié" már január 1-re el­
készül a szervezés munkájával. 
A korporáció élére valószínűleg 
.John Maellughot. a new yorki 
.Mechanics and -Metál National 
líank elnökét állítják, aki fize­
tés nélkül hajlandó vállalni ezen 
tisztséget.

A korporáció maga nem fog 
exporttal foglalkozni, csak kivi­
teli cégeket fog finaneirozni, a 
melyek viszont a vásárlóknak 
nyújtanak hitelt.

a trónját elfoglalhassa.
Konstantin elmondja a szóza­

tában. hogy öt az nntánt diplo­
maták intrikái távolították el a 
görög trónról, azt állítván róla. 
hogy ö az ántánt ellensége, ami 
nem igaz. mert ő csak békebarát 
volt, s az. események, a világhá­
ború tanulságai az ö eljárását, 
amellyel ellenezte Görögország­
nak a háborúba lépését, eléggé 
igazolták. <). úgymond, a minapi 
népszavazás után úgy érzi ma­
gát, mint az Egyesült Államok 
elnöke, akinek a nép adja a ha­
talmat a kezébe, Őneki mindig 
az volt a felfogása, hogy ‘‘A nép 
akarata az én hatalmam forrá­
sa" s ö nem tehet mást most 
sem, amikor a nép oly impozáns 
és félre nem érthető módon nyil­
vánítja akaratát, mint hogy en­
gedelmeskedik, és újra elfoglal­
ja azt a trónt, amelyről jogtala­
nul és igazságtalanul idegen aka­
rat elűzte.

A király mély hálájáról és 
tiszteletéről, meg arról biztosit ja 
Amerikát, hogy ő a szövetséges 
hatalmaknak igaz barátja kíván 
lenni, s rajta lesz. hogy azt a fél­
reértést, amely eltávolítására ve­
zetet, eloszlassa.

A legutóbbi görögországi nép­
szavazás eredményét, mint At­
hénből jelentik, most tették köz­
zé hivatalosan. Kitűnik ebből, 
hogy Konstantin visszahívása 
majdnem egyhangú népakarat­
nak eredménye, amennyiben a 
közel egy millió szavazat közül 
mindössze tízezer szavazat akadt, 
amely ellene szólt. A népszava­
zásban a Törökországban hada­
kozó görög csapatok is resztvet­
tek.

Gounaris görög hadügyminisz­
ter nagyon optimisztikus hangú 
nyilatkozatot tett a jövőt illető­
leg. Az a meggyőződése, úgy­
mond, hogy Anglia belenyugszik 
a görög nép impozáns módon 
megnyilvánult akaratába, s nem 
gördít további akadályokat Tvnn-

--------  I stantin visszatérése elé, sőt a
Rómából érkező jelentés sze- beszüntetett hitelforrásokat is 

rint Rieiotti Garibaldi tábomo- újra megnyitja a számukra, 
kot, Garibaldi olasz szabadság- Konstantin e hó 19-ikén száu- 
hős fiát, a kamara üléséből való dékozik Athénba bevonulni. A 
távoztáhan baleset érte. elesu- fogadtatására már is nagyban 
^zoit és lábát törte folynak a készülődések.

OieiBllDI FIÁNAK BALESETE

Clnytonhól jelentik: Már kél 
hét óta folytatott az illeni Pros- 
hyterianus templomban ” liií- 
élesztő” istenitiszt eletekel egy 
toledoi állítólagos lelkész,. valami 
Pearl Watts nevű férfin, aki 
"pünkösdi vezérnek" nevezi ma­
gát. A hitélesztő istenitiszteletek 
azonban hirtelen gyászos véget 
értek, mert a pünkösdi vezér a 
rendőrség tanácsára sietve szed­
te a sátorfáját és ellépett.

A dolog úgy történt, hogy 
Pearl Watts egy lő éves leány­
kán, Miss Armstongon gyako­
rolta a maga, illetve a •‘minden­
ható isten csodatevő hatalmát".

Ez a csodatevő hatalom mind­
össze abból állott, hogy Pearl az 
istenitiszteletek alatt hipnotikus 
módon elaltatta a lánykát, s azt 
mondotta a hi vöknek, hogy most 
a leány égiekkel érintkezik, s a 
lelke a menyeket járja.

A médium rendesen csak egy 
óráig aludt, a napokban az o 1 a 1 - 
tatás szokatlanul jól vagy rosz- 
szul sikerült. A leány este tiz 
órakor az oltár előtt imádkoz­
ván, összeesett és oly sokáig fe­
küdt a hideg kövön, hogy a cso­
dálatára összegyűlt hívők nyug­
talankodni kezdtek. Múltak az 
órák, már hajnalodon is, s a 
leány csak nem akart felébred­
ni. Sokan egész éjjel a templom­
ban maradtak a leánnyal, de so­
kan megbotránkozva hagyták el 
azt. s elmondták a dolgot reggel 
a város népének.

A délelőtt folyamán aztán nagy 
tömeg gyűlt össze a templomban, 
,s amikor a "pünkösdi vezér” 
bejött, hogy megtekintse áldoza­
tát, vájjon az befejezte-e mar 
a társalgást az égiekkel, a liara- 

Jgos tömeg megtámadta és valósá­
gos záporát zúdította rá a zápto­
jásnak, s akik a közelébe férkőz­
tek, paprikát igyekeztek a sze­
mébe szórni. A "varázsló" jaj­
gatva keresett menedéket a tem­
plom valamelyik zugában és si­
került üldözői elől elrejtőznie.

A rendőrség csakhamar tudo­
mást szerzett a dologról, s meg­
jelent a templomban, ahonnan a 
tömeget kiszorította, és a még 
mindig mélyen alvó leánykát a 
kórházba szállította.

Itt minden nehézség nélkül si­
került öt a kórház orvosának fel­
ébreszteni. A leánygyermek a 14 
órai alvás után elég jól érezte 
magát, a puzusa normális volt, 
csupán erős meghűlést kapott a 
hideg márványon órákig tartó 
fekvéstől.

A rendőrség nem indított el­
járást a csodatevő pünkösdi pró­
féta ellen, hanem azt a tanácsot 
adta neki, hogy kotródjék a vá­
rosból. amit az sietett megfogad­
ni.

------o------

A SZERELMES SZIVÜ PÁSZTOR 
VISSZATÉRT A NYÁJÁHOZ

Néhány hét előtt Cornelius 
Densel passaiei lelkész és vele 
együtt a nála alkalmazásban le­
vő Trina Hannenberg 26 éves 
hajadon, nyomtalanul .eltűnt. A 
beavatottak úgy tudják, hogy 
együtt szöktek meg egy kis sze­
relmi kirándulásra. Most azt je­
lentik, hogy a lelkész ur a lány­
nyal együtt bünbánatteljesen 
visszatért Passaiera.

BARANYA HÍR SZERINT
KÖZTÁRSASÁG LESZ JUGO­

SZLÁVIA VÉDNÖKSÉGE ALATT

Bécsi é:. zágrábi híradások szerint a jugoszlávok 
által megszállott Baranya és a pécsi szénbányavidék a 
Versailles! szerődés intézkedései dacára aligha kerül 
vissza Magyarországhoz. A jugoszlávok ugyan hajlan­
dók a területet kiüríteni, de egyben elismerik a bara­
nyai “független magyar köztársaságot’’, amelyet Pé­
csett a napokban kiáltották ki a volt Károlyi kormány 
emberei, akik a Horthy kormány üldözései elől odame 
nekültek s ott urai a helyzetnek. Mi több, a jugoszláv 
kormány hajlandó nekik katonai segítséget nyújtani, 
ha a magyar nemzeti hadsereg megkisérlené a foglalást.

RUPPERT ES KONTRA
Ruppert Rezső nemzetgyűlési képviselő beszéde a magyar nemzet­

gyűlésen. 1920 november 16-án. a Pesti Hírlap közlése szerint. Ruppert 
egyike ama keveseknek a nemzetgyűlésen, akikben a férfias bátorságot, 
és igazságszeretetet a Horthy tisztjeinek most már hivatalosan beis­
mert terrorja sem tudta elnémítani. Ennél a szenzációs vádbeszédnél 
talán csak a két közbeszólás szenzációsabb és jellemzőbb.

AZ ÍRORSZÁGI terror
ÚJABB BORZALMA!

_____ %
Cork városát az angol karhatal­
miak felgyújtották. — Leégett 
a városháza, a köny /tár és vala­

mennyi nagy üzlet

KAR MEGHALADJA A 
MILLIÓ DOLLÁRT

15

Azok közé az erőhatalmak köze. 
melyek az állainliattlmat fentartják 
a sajtó és a bíróság is tartozik. 
Ma semmi sem aktuálisabb, mint 
ennek a két utóbbi hatalomnak a 
kérdése. A kormányt szörnyű fele­
lősség terheli azért, hogy éppen a 
sajtószabadságot kötötte béklyóba, 
amely az egész közvéleményt a 
háta mögé sorakoztathatta volna. 
A kormánynak tudnia, éreznie kel­
lett. hogy ez a nemzetgyűlés is az 
első naptól kezdve a terror hatal­
ma alatt. áll. Tőrök és brigautik kö­
zött járt hónapokon keresztül búj. 
dosva. migis teljesítette kötelessé­
gét, joga van tehát azt kívánni, 
hogy a kuiaiuny so féljen. Eddig 
előzetes cenzúra volt. most képmu­
tató módra eltörölték a cenzúrát, 
helyébe tanácsadó szervet állítot­
tak és ezzel a sajtót egész dilem­
mák elé álltották. Eddig bizonyos 
volt a sajtó afelől, hogy mit nem 
szabad közölnie, ma nem tudja, — 
mert a tanácsadással terrorizálják. 
Fel kell tehát szabadítani, hogy az 
igazságot minden körülmények kö­
zött megírhassa. Magyarország né­
pének végre is joga van ahhoz, 
hogy tudjon mindenről, ami ebben 
az országban történik. Lám. ami­
óta a sajtó tájékoztathatja a köz­
véleményt, másképen állanak a dol­
gok és a kormány intézkedéseinek 
is egészen más eredménye van. ám­
bár még ma is azt látja az ember, 
hogy a tudósításokból nagy részek 
ki vannak huzva. (Mozgás.) Egész 
benyomása a Britannia-ügyról az. 
hogy itt bizonyos irányban eltusso- 
lás folyik, hogy ott Héjjas Iván 
igazolt egyes embereket, szava elég 
volt ehhez. (Zaj a keresztény pár­
ton.)

Kontra Aladár: Úri és magyar 
ember szava volt a Héjjas Iváné.

Csukás Endre: Még szükség lesz 
arra a Héjjas Ivánra!

Dublini’/)! jelentik: Az úgyne­
vezett Royal Irish Constabulary 
legényei borzasztó bosszút állo‘- 
tak Cork népén azért, mert ir 
forradalmárok agyonlőttek a Ha­

llókban néhány katonái. A rend­
őrlegények szombat éjjel fel­
gyújtották a belvárost, miközben 
énekelve járták be az utcákat. 
Ahol a tűzoltóság megjelent, a 
csöveket elvágták, ug.v hogy az 
egész üzleti negyed a lángok 
martaléka lett. A főutcában nem 

jmaradt egyetlen ház épen. Le­
égett a gyönyörű városháza, s a 

I Carnegie könyvtár, mely százezer 
'ínéi több kötetet tartalmazott. A 

Ruppert: Majd kideriU mindjárt! !rend ,,r(M YvlUtó bombákat hasz-

Coldman Emmáék állí­
tólag merényletet követ­

tek el Leninek ellen

Washingtonból jelentik: Az 
igazságügyi kormány által 
nyert értesülések szerint az 
Amerikából a “Sovjet bárká­
val" januárban Oroszországba 
deportált anarkisták, Gold­
man Emmával és Alexander­
rel élükön, bombamerényletet 
kísérlettek meg a moszkvai 
kormány tagjai ellen. Hir sze­
rint Arthur Katjey és Markus 
Orodowski börtönbe kerültek, 
a szovjet kormány végrehajtó 
bizottsága ellen tervezett ösz- 
szeesküvés gyanúja alapján. 
Állítólag a kormányzó tanács 
épületébe akartak bombát el­
helyezni s azt a gyűlés idején 
felrobbantani.

Az eltussolás ott kezdődik.- hogy 
éppen Héjjas Iván. aki ennek a 
nemzetnek olyan károkat tett.......

Kontra Aladár: Károkat.’ Egyik 
első hőse ennek az országnak! — 
(Zaj. Egy hang a kisgazdapárton: 
Ez borzasztó!)

Ruppert: Jövök a tényekkel. Min. 
den ki előtt ismeretes, hogy a Tisza 
és Duna-közének népe olyan terror 
alá helyeztetett, amely megakadá­
lyozta. hogy dolgai és árucikkei fe 
lett szabadon rendelkezhessen.
A kormánynak tudomása volt egy 
konkrét esetről, olyanról, amely en­
nek az országnak organizmusát is 
érintette. Egy olyan büntetendő 
cselekményről, amely egyenesen lá­
zadás. S amikor a Britanniát lesze­
relték. akkor első dolog volt Héjjas 
Ivánnal szemben elejteni azt. amit 
tett. Emlékezzenek vissza a Simonyi 
kormány bukására. Azt megelőző­
leg mindenütt röpiratokat osztogat­
tak Héjjas Iván aláírásával, mely 
ben felszólítja a kormányt, hogy a 
helyét azonnal hagyja el. mert ha 
nem, akkor ő a háta mögött álló 
felfegyverezett milliókkal fog fel­
szólításának érvényt szerezni. A 
Simonyi kormány el is ment. Egye­
nesen összefüggés volt Héjjas fellé­
pése és a kormány bukása között. 
Az akkori idők még olyanok vol­
tak. hogy a törvény végrehajtására 
hivatott kormány is teljesen terror 
alatt érezte magát. Aznap este. a 
mikor ezek a lázadó felhívások meg­
történtek. sürgősen kerestek ben­
nünket, kisgazdapárti képviselőket, 
engem is. Lingauer Albin és Kozma 
Miklós százados, és az istenre kér­
tek. hogy az interpellációtól áll­
junk el. mert nyolc szerb divízió 
áll a határon és várja, hogy bema 
sirozzon. Gondoskodnak róla, hogy 
a nyilatkozat vissza vonasson. Majd
(Folvtatás a 3-ik oldalon)

náltak és számos épületnek a fa­
lát előbb kirobbantották, hogy a 
tűz annál gyorsabban terjedjen.

De ez még nem volt elég. A 
rendőrlegények behatoltak szá­
mos házba, ahol forradalmárok 
laktak, a lakók közül többet ki­
vonszoltak az utcára, s ott le­
mészárolták őket. A gyilkossá­
gok és gyújtogatások egész éj­
jel folytak, s a tűzvész egész vá­
sárnál) dull. A lakosság rémülete 

_j elképzelhető. A jelentések sze­
rint Cork város egy lerombolt 
belga városhoz hasonlatos. Az 
anyagi kárt az első jelentések 
min!cg; !G millió dollárra becsü­
lik. A városban egyetlen eg y 
nagy üzlet maradt csak meg. — 
Hogy emberélet veszett-e el a 
tűzvész következtében, azt még 
nem állapították meg, de igen 
valószínű, hogy többen azok kö­
zül. akik a leégett házban laktak 
s nem kerültek meg. bennégtek.

A város papságának egy kül­
döttsége, köztük a protestáns 
püspök is, kereste fel hétfőn a 
katonai parancsnokságot, s arra 
kérte a katonai hatóság fejét, 
hasson oda, hogy a vasárnapi 
borzalmak megismétlődésének az 
eleje vétessék.

Az ir köztársasági hadsereg" 
parancsnoksága kiáltványt bo­
csátott ki. amelyben figyelmeztet 
arra, hogy Írország a brit koro­
na haderejével liadiállapotban 
van, minélfogva mindazokkal, 
akik az ellenségnek segítséget 
nyújtanak, s kémszolgálatokat 
teljesitenek, érdemük szerint fog­
nak elbánni.

------o------

• •ELKÉSZÜLT
a imm hírlap
1921. ÉVI NAPTÁRA.

s még karácsony előtt szét lesz küldve előfizetőinknek. Az 
idei naptár még szebb és tartalmasabb lesz, mint a tavalyi. 
Minden előfizetőnk, aki nincs hátralékban, ingyen kapja 
meg eme rengeteg olvasni valót tartalmazó pompás kará­
csonyi ajándékot, csupán a költségek fejében kell 15 centet 
kiadóhivatalunkhoz beküldeni.

SZELVÉNY.
Azok, a kik az ujságdárusitó fiuktól szokták 

venni a lapot, tiz ilyen szelvény és 15 cent ellenében 
kiadóhivatalunkban vehetik át a naptárt.

MEGLINCSELTÉK EGY 
SHERIFF GYILKOSAIT

Californiában egyszerre három 
embert lincselt meg a tömeg. — 
A Grand Jury felmentette a me­
gyei sheriffet, aki nem tudta a 

lincselést megakadályozni.

Santa Kosából jelentik: .X Se­
nornál megyei fogházban pár nap 
óta tartották fogva azt a három 
embert, akik ellen a James Pet­
ra y sheriff és két rendőr meg­
gyilkolásának gyanúja irányult. 
Az elfogott emberek felett gyor­
san kívánt a megyei törvény­
szék Ítélkezni, s már minőén elő­
készületet megtettek a hiintár- 
gyalásra, amikor pénteken éjfél­
kor egy száz. főre rugó tömeg csa­
pott le lő autón a megyei bör­
tönre. A tömeg, melynek minden 
tagja álarcot viselt, gondosan el­
készített haditerv szerint dolgo­
zott. Egy csapat emberük kint 
maradt őrt állani. a többi beha­
tolt a fogházba, lefegyverezte az 
őröket, s az uj Sheriff mellének 
számtalan revolver csövet irányít­
va. a kulcsok átadására kénysze- 
ritette őt. A sheriff próbált a 
tömeg lelkére hatni, s igyekezett 
rábeszélni az álarcosokat, hogy 
álljanak I kegyetlen tervüktől, 
tekintve, hogy már csak pár nap 
választja el a gyanúsított embe­
reket attól, hogy törvényes hint­
ik elé állítassanak, de mindhasz- 
falan. A támadók kivonszolták a 
foglyokat a börtönből. Az egyik 
vádlott a börtön elmebajosoknak 
fentartott cellájában volt, mert 
a fején kapott lövés következté­
ben dűli öli gési rohamai voltak ; 
ez ellenállás nélkül engedte ma­
gát kivonszolni. A másik kettő 
kétségbeesetten kezdett sikoltoz­
ni, amikor az álarcos hóhérokat 

A new yorki Madison Square megpillantották. Alig három per- 
Gardenben most lefolvó hatna-, cet vett igénybe a népitélet vég-

VÉRES VEREKEDÉS * HAT­
NAPOS BICIKLIVERSENYEN

bicikliversenyeket tegnap} reliajtása. A foglyokat a börtön 
órára be kellett szüntetni, közelében levő fa egyik ágára

akasztották, mind a hármat egy­
más mellé. A hóliérmunka végez­
tével az álarcosok autóikba ül­
tek. s közeli erdőbe robogtak, 
ahol szétoszlottak.

pos 
egy
hogy lecsöndesül hessen az izga­
tott tömeg, melynek kedélyét 
egy parázs verekedés izgatta fel. 
A verekedések okát nem tudták 
határozottan megállapítani, de 
valósziniileg egyik látogató Kezd­
te, aki szeszszel igyekezett fo­
kozni a versennyel járó izgalma­
it. A verekedések folyamán állí­
tólag lövések is dördültek el. de 
súlyosabb sérülések nem történ­
tek. csupán betört koponyákat 
és könnyebb sebeket kötözhettek 
a kivonuló mentők. Többeket, 'le­
tartóztattak.

------o------

GYÚJTOGATOK MUNKÁBAN

A megyei Grand Jury másnap 
vizsgálat . alá vette a lincselő# 
iigvét. Megállapították, hogy 
Boves sheriff mind tőle kitclhe- 
töt megtett, hogy a gaztettet meg 
akadályozza, — s pár percnyi ta­
nácskozás után felmentették.

IJESZTŐ ARÁNYOKBAN NŐ 
1 MUNKANÉLKÜLISÉG

x,rágv ki a szelvényeket és őrizze meg azokat.

Uniontownból jelentik, hogy 
az utóbbi hat hétben gyakran 
fordultak elő gyújtogatások, 
melyeknek több templom, iskola 
és egyéb középület esett áldoza- ^ 
túl. A kár 4 millió értéket halad jfél százalékkal szállították le 
felül. ». lezegnek a munkabérét. <

Bostoni jelentés újságolja, 
hogy az időleges ipari pangás 
nyomán támadt nagy bérleszá!. 
üt ás a szövőipar terén 330 ezer 
munkást sújt és legalább 22 és
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K. M. Sz.
A SZÉTHÚZÁS, pártoskodás, 

gyűlölködés évszázados át- 
ka: a magyar minden bujának-ba- 

jának. boldogtalanságának leg­
főbb eredő oka. A magyar lélek­
ben van ennek az átoknak a gyö­
kere s ezt csak a megértés, a sze­
retet és önzetlenség eszközeivel 
lehet onnan kigyomlálni. A ma­
gyarnak a hamisítatlan keresz­
tény igazság megértésére és gya­
korlására kell törekednie, ha a 
“nemzeti átok“ által okozott 
gyötrelmektől szabadulni, s élni 
és boldogulni akar.

A magyar azonban ma éppen 
az ellenkezőjét cselekszi ennek: 
mert a széthúzás és gyűlölködés 
átkától nemhogy szabadulni kí­
vánna, de azt nemzeti erényekké 
magasztositja, s a valódi keresz­
tény igazságot ir.egcsufolja azzal, 
bogy a kereszténység védelmé­
nek ürügye alatt uszítja a ma­
gyart embertársai és enenvérei el­
len. A magyar a riiagyar legádá­
zabb. legkérlelhetetlenebb ellen­
sége ma: s a rettentő űrt, ame­
lyet a magyar nép egyes rétegei 
között bizonyos hatalmasságok 
esztelen és becstelen politikája 
támasztott, egyre szélesítik a 
Csonkult Magyarországon azok. 
i'kik annak áthidalására vállal­
koztak.

Nem kell ahhoz se veresnek, se 
fehérnek, se zöldnek lenni, hogy 
valaki e letagadhatatlan igazsá­
got elismerje. Éppen azért az el- 
v ;k színére való tekintet nélkül

névsorának olvasására. Igenis le 
hetnek politikai terveik ezeknek 
az uraknak a külföldi magyarok 
kai. És mi más, mint a “kérész 
tény kurzus” álnév alá bujtatott 
sötét reakció és a feltámasztott 
feudális rendszer népszerűsítése?

rok Szövetsége” álarca alá bújó 
Horthy-kormány a hivatalos köz­
lönye utján. Ezt ni:

A Külföldi Magyarok Szövetsége 
ezennel nyíltan és férfiasán adja 
tudtára minden magyar testvérnek, 
hogy keményen és akadályokat nem 
ismerve lát hozzá nemzeti munká­
jához. MINDEN EGYES MAGYAR­
BÓL. BÁRHOL IS ÉLJEN £3 
BARMIT IS CSELEKEDJÉK A

HAZAÉRT, SZEMÉLYI NYILVÁN 
TARTÁST VEZET, hogy a nemzeti | 
jutalmazás szent napján az érdem 
megkapja azt, ami méltán megilleti.

MINDENKIT NYILVÁNTAR­
TUNK, — AZT IS. AKI NEM 
TART VELÜNK!
Nos, “Külföldi Magyarok Szö­

vetsége”: — nekünk is van izene- 
tünk a számodra. Ezt azonban 
csak súgva mondhatjuk meg.

polgA-

AMERIKAI MAGYAR SAJTÓ
— ÉRDEKES SZEMELVÉNYEK AMERIKAI MA­

GYAR LAPVÉLEMÉNYEKBŐL —

AZ VASÁRNAP MEGBETSÜ- 
LÉSÉRÖL.

— Am. Magy. Népszava —

A “külföldi magyarság 
az persze mi vagyunk, amerikai 
magyarok. Mi, akik 
számunk, de a dollárjaink ere­
jénél fogva is méltán rászolgá­
lunk a kurzus apostolainak atyai 
érdeklődésére. Ezt nemcsak ab­
ból látjuk, hogy a “hivatalos köz­
löny” jóformán kizárólag csak 
velünk foglalkozik. Egyik “elnö­
künk”: Hantos Elemér dr. ál­
lamtitkár u r Ö Méltósága kerte­
lés nélkül kimondja, hogy a ma­
gyar hazának égető szüksége van 
a mi megtakarított dohárainkra, 
minélfogva mi igen hazafias dol­
got cselekszünk, ha egészséges 
dollárjainkat a beteg magyar ha­
zának kölcsönözzük — becsüle­
tes uzsora kamatra. Az államtit­
kár ur megmagyarázza, hogy a 
beteg hazán úgy segítünk haza­
fias szívvel, ha a pénzünket a 
beteg magyar bankokban helyez­
zük el. így pompás üzletet is kö­
tünk, mert a betett pénzünk 
negyven-ötvenszeresét kapjuk 
vissza, — majd ha a korona ára 
visszanyeri régi értékét. A méltó- 
ságos ur arra elfelejt figyelmez­
tetni, hogy ezzel némi kockázat 
is járhat, mert megtörténhetik,

Kétszer se 
hogy senkiitek

minden magyarnak örülnie kell, j hogy a koronát dévalválják: de
ha őszinte és becsületes kisérle 
tét lát a nemzeti átok leküzdésé­
re, s gyűlölet és érdekek által 
szétvá'asztott magyar szivek ösz- 
-zekapcsolására.

Ilyen kísérletnek látszik az el­
ső pillanatra a “Külföldi Magya­
rok Szövetsége”, amelynek léte­
zéséről és észrevétlen megalakít 
lásáról a “Külföldi Magyarság’ 
ctfpü hivatalos közlönyből sze 
reztünk tudomást. Ez a lap
igyanis az említett szervezet cél 
iául “a magyarság igaz testvéri 
séfének megteremtését' ’ hirdeti 
Szép cél, még frázisnak is, s a 
Külföldi Magyarok Szövetsége 
c csincs jelszó miatt is megérdem 
ii. hogy legalább megismerheti 
lünk vele. És a hivatalos lapja 
i Uo száma nagyon megkönnyit:
; megismerkedést. — ugyannyi 
ni, hogy még a leikébe is bepil 
lantást enged e szervezetnek.

Meg tudjuk mindenekelőtt azt 
hogy a “Külföldi Magyarság’ 
rém külföldön, hanem Magyar- 
ország szivében, Budapesten jele­
nít meg. — ami nem is olyan 
furcsa, ha már egyszer túlesünk 
annak a ténynek a furcsasága 
felett érzett meglepetésünkön, 
hogy a Külföldi Magyarok Szö­
vetsége Budapesten székel, a tisz­
tikara. csupa előkelő budapesti 
rr. Ez a szervezet a megboldo­
gult Amerikai Magyar Szövetsé 

;gc* is lefozi demokratikus szer­
ese' tekintetében, amidőn a kül­
lő’d: magyarság vezetésére és 
irányítására vállalkozik a kül­
földi magyarság tudta és meg­
kérdezése nélkül, — Youngstown 
vagy Paines vilié helyett buda- 
pt-ti központtal. — No, de ez 
még csak amolyan kis szépség­
hiba.

Az azonban már nem szépség­
beli fogyatkozás, hanem súlyos 

• jrlleirhiba, hogy biz ezek az elő­
kelő uraságok, a nagyméltóságu 
elnök úrtól kezdve a méltóságos 
társelnök cs nagyságos alelnök 
urakig, a Horthy Miklós magyas

megnyugtatásunkra hangsúlyoz­
za, hogy ők nem kívánják, misze­
rint “tőkefeleslegeinket a hitel­
lel amúgy is túlterhelt államnak” 
vagyis a hivatalos hazának, ad­
juk. Juttassuk azt, az mondja, 
“betét gyanánt a magyar pénz­
intézetekhez vagy adjuk hitel­
ként egyes bankcsoportoknak”, 
stb. Szóval, eléggé őszinte jellem­
zését kapjuk Hantos doktor úr­
tól a kurzusos értelemben vett 
hazafiságnak.

Széthúzásra, gyanakvásra és 
gyűlölködésre hajlamos magyar 
természetünk miatt eddig nem si­
került a magyarság egyesítése 
Amerikában — most hát megpró­
bálnak bennünket a “testvéri­
ség” szent jelszava alatt “tömö­
ríteni” Budapestről, a magyar 
királyi kormány hathatós támo­
gatása mellett.

Örvendeni kellene a dolognak, 
ha nem ismernénk a magyar köz- 
társasági eszmét megfojtó jelen 
ír agyar kormányzatnak önzetlen­
ségét és lelkiismeretét. így nem 
nehéz kitalálnunk, mi célja a mi 
“egyesítésünknek.” Minket, kül­
földi magyarokat, akarnak keb­
lükre ölelni és a magyar haza 
szeretetében egyesíteni azok, akik 
a viszály magyar honában az el­
nyomatást, a felekezeti és osz- 
ály-gyülöletet intézményesítették. 
Köztünk akarnak testvériséget 
hirdetni azok, akik a testvériség 
és keresztény szeretet elvét azzal 
csúfolják meg, hogy kegyetlen 
bosszút állanak ama véreiken, a 
kik az ő érdekeiket nem tisztelik 
és veszélyeztetik, s kilöknék a 
magyar nemzetből mindazokat, 
akiknek más a vallásuk és más a 
világfelfogásuk, mint nekik!

hánytorga ssátok, 
sem adaték pré- 

nemcsak a dikáló hatalom, hanem fsak az 
papnak az prédikálósz.ékbői, s há­
romszor se tzáfolgassátok, hogy 
az papoknak Hintsenek helyette­
sei, hanemtsak amaz. istenes, 
megtisztító gyülekezet tagjai, a 
melly az. Ángliusok nyelvezetén 
Internacional Reform Rureaunak 
mondatik lenni.

Elérkezénd az Idő ama tellves- 
sége, amikoron is a melly fa jó 
gyiimöltsöt nem terein, kivaga 
tiz. 's tűzre vettetik.. Nem kote- 
lessége-é mindenkinek figyelmez- 
ttui az embereket, hogy igazod­
janak meg lelkűkben s fölötte 
igen féljenek az Gyehenna füzé­
től? ‘X nem legjobb módja-é en­
nek az Vasárnap megbetsülése az 
megtisztító gyülekezet szive ké- 
vánsága szerént, melly is Inter­
national Reform Bureau nevezet 
alatt székel Washington várassá- 
ban ?

M(dívnék okáért prédikáljuk 
nektek a következőket az Vasár­
nap megbetsüléséről, ti penig 
igazodjatok az. itt foglaltatott 
tanétások szerént, az többieket 
önön értelmességtekből szaporít­
ván hozzá. Mert hogy nem káp­
talan az mi fejünk.

Az Sabbath meghetsiilés/1 oká­
ból Vasárnap mindenek zárva le­
gyenek. Ennélfogva tilalmas az 
lágy tojásnak feltörése, tilalmas 
az osztriga nevezetű otsmány 
tengeri állat kagylójának felnyi­
tása abból az ízéiből, hogy az a 
'íváladék általatok kisziirtsöltes­
sék. Tilalmas nemtsak az ablak 
kinyitása, hogy friss levegő- 
:í jerben teljék gyönyörűségetek, 
'le szintazonképpen tilalmas az 
mellény nevezetű mellvédő ki­
gombolása is. Egyáltaljában tel­
keteket tilalmas Vasárnap kitár­
ni, ellenben zárkózottaknak kell 
lennetek. Ennek okából ajánla­
tos Vasárnap nem adni ételt az 
éhezőknek és italt az szomjuho- 
zóknak. mert ez felvidámitaní 
imon telketeket, az Vasárnap pe­
nig az szomorú elmélkedés éc 
magábaszullás napja légyen.

Az Ángliusok nyelvezetén 
gangstereknek nevezett lopok, 
ölök és tsendes tsaládi hajlékok­
ba behatolók kétszer is szívleljék 
meg, hogy Vasárnap ölni. lopni 
tilalmas, mértmert az többi na­
pon úgyis elegendő alkalmatossá­
guk vagyon ezt tselekedni. In­
tézve vagyon ez a figyelmeztetés 
az profitolóknak nevezett sáfá­
rokhoz és kalmárokhoz is. nem­
különben az. hamis tanúságot té­
vőkhöz.

Az vasárnapi nyomtatott Írá­
sokat fsak kedden szabad olvas­
ni. Ha az spajznak nevezett élés­
kamrátok poltza ilyen Írásokkal 
vagyon betakarva, hogy az pollz 
Csinosabírnak látassék lenni. Va­

sárnap fsak békormozott szem­
üveggel szabad az éléskamrába 
belépni.

Ha kinek sátorába, hajlékába, 
házába vagy egyéb nevezetű 
megvonuló helyébe Vasárnap bét- 
sap az tüzes ménkű, az uttzasarki 
tüzes sípot szerda előtt nem sza­
bad megrántzigálni, nehogy az 
rendnek őrizeti és az tiizekVdtói 
már Vasárnap elésiessenek liosz- 
szu lajtorjáikkal s az várasotok 
lakóit megturbálják szent elméi­
ül intéseikben ektelen nagy zene­
bonájukkal. amit egymáshoz kia­
bálván okoznaít

Kétszer se kellessék monda­
nunk, hogy Vasárnap mindenféle 
dolog »'s munka tilalmas. Ennek 
okából aki az időt mutató óráját 
az mellénye zsebéből Vasárnap 
kiveszi, hogy fölhúzná, három 
napig követ törjön az ország­
úton. Tilalmas- az diónak ropog­
ta tása, az levesnek szürtsölése, 
mert ezek az lármák megtsufol- 
ják az Vasárnap ájtatos tsémi­
jét. Szintazonképpen tilalmas 
mást képen teremteni, s az. tz.ipős 
bokákat összeülni,.akár viseltetik 
Vájtuk sarkantyúnak nevezett ki­
osztok élő, akár penig nem. Mert 
ezek is hivságos lármát tsap- 
nak. 1

Ha kinek házában szilva vagy 
mazsolaszőlő fermentálódik, hogy 
abból tilalmas bor avagy pálinka 
lenne az szent Prohibieijó kaján 
megtsufolásárijg az fermentálódó 
szilva és loazsdlya rot.vogása. po- 
szogása. bugygorékolása 's min­
den néven nevezendő aktusa Ya- 
sáruap megállittassék.

Vasárnap tilalmas: az szende 
ibolyának nyílni, az rózsának il­
latozni, az szellőnek lengedezni, 
az tsengő fülét megpiszkálni, az 
fünek-fának nőni, az sweetliarl 
nevezetű leányzóra gondolni, az 
levegőt sóhajtásokkal fogyaszta­
ni, mert ez is hé nem tartása az. 
Vasárnaphoz méltó mértékletes­
ségnek.

Ezeket szívleljétek meg mind­
mega nnyian, hogy hosszú életűek 
legyetek ez földön 's majdan az 
szent Prohibieijó főapostohrva! 
Andersonnal s az megtisztító 
Egyesület embereivel (melly In­
ternational Reform Bureaunak is 
mondatik lenni) egy helyen le­
hessetek az másvilágon.

A DOLLÁR ÁRADAT

Szabadság

Nem elég, hogy háromholdas 
hitbizományokkal és "Vitéz” 
cim adományozásával jutalmaz­
zák azokat a vak magyarokat, a 
kik hajlandók szívtelen és önző 
kasztjuk védelmére bármikor a 
vérüket ontani; nem elég, hogy

védnöksége alatt álló ugyneve- deressel interná]ással és tórtön- 
zett keresztény kurzus legkima­
gaslóbb támaszai. Ennélfogva hi 
ába biztosit bennünket a hivata­
los lapjuk arról, hogy nekik 
eszük ágában sincs a külföld ma­
gyarjait politikai célok, vagyis 
a. kurzus, szolgálatába állítani. A 
gyanúra nagyon is alapos okot 
látunk, a magyar kormány tag­
jait (két államtitkárt) is magá­
ba foglaló “tisztikar” puszta

nel büntetik azokat, akik köztár­
saságról, demokráciáról, egyen­
lőségről álmodoznak, de még 
bennünket is jutalmakkal kecseg­
tetnek, v ha vállalkozunk a szeke­
rük tolására, s büntetéssel fenye­
getnek, ha nem tartunk velük!

Mert hallgassátok csak meg, 
ján bor amerikai magyarok, mit, 
üzen nektek a “Külföldi Magy a-

*
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Megindult ismét u dollárok 
hömpölygő áradata.. Szegénység­
be taszította az öt esztendős há­
ború az európai országok népéi 
és a Lázárok lakomájára Ameri­
kából érkeznek a legzsirosabb fa­
latok. Megindult a dollár-áradat 
és jótékony hatását teljes mér­
tékben átérzik a nionkón sánl 
káló, nyitott sebből vérző európai 
nagy és kis országok.

Az olasz pénzügyminiszter a 
minap jelentette ki a mtgynyiI- 
vánosság előtt, hogy az amerikai 
olaszok dollárokban megnyilvá­
nuló szülőhaza-szeretete a ször­
nyű terhek alatt roskadozó or­
szágnak legfontosabb pénzforrá­
sa, melynek közvetlen nagy hi 
vatása az állam vagyoni merle 
gének egyensúlyozása.

Megmondta az olasz pénzügy­
miniszter, hogy az I9l9. eszten­
dőben közel 500 millió lira érke­
zett tengerentúlról Olaszország­
ba és a hatalmas összegnek ki­
lencven „százaléka a 48 amerikai 
államból tette meg a bosszú utal.

Ötszázmillió lira még a nagy­
számok örüli táncának idején is 
óriási összeg, különösen ha te­
kintetbe vesszük, hogy az Egye 
‘üli Államok bevándoroltjainak 
nagyon csekély hányadrészét te­
szi lx i az olasz föld népe. Háti;. 
>zih" ötszázmillió lírát küldtek 
szülőhazájukba a tengerentúlról

érkezett összes amerikai 
rok és leendő polgárok?

Érdekes adatokat fedeznénk 
fel, ha sikerülne egyetlen eszten­
dőről is pontos elszámolást ké­
szíteni : megállapíthatnánk, mi­
lyen mértékben tartja el az új­
világ, — az óvilágot, -megállapít­
hatnánk, mennyivel magasabb az 
amerikai munkás értéke, mint az 
európaié. Mert a százmilliók, — 
Olaszországba is, Magyarország­
ba is, — a nép egyszerű gyer­
mekeinek, az amerikai munkás 
hadseregnek, Zsoltijából jutnak 
“haza”.

A munka és a munkás megbe­
csülése az ötszáz milliós szeretet­
és kötelesség-küldemények for­
rása. És a koldussorsban hányko­
lódó európai országokban min­
dig elengedhet et len szükségük 
lesz a dollár-mankóra, amíg foly­
ton szavalnak a munkáról és 
verseket és vezércikkeket írnak 
róla, de örökkön örökké megma­
radnak az elmélet mellett'.

MEGTETTE KÖTELESSÉGET?

KÍNAI SZÉN EURÓPÁBAN

Segítette szűkölködő rokonait eddig? Ha 
megtette, ne felejtse el őket a jövőben sem.

ME FELEJTSE EL,
hogy bennünk még sohasem csalatkozott, te­
hát küldje pénzét most és mindig általiulli.

NEM BÁNJA MEG.
Legolcsóbban vagyunk, leghamarabb fize 
tünk odaát és a kifizetést az átvevő sajátke­
zű nyugtájával bizonyítjuk.

N E M E T H ÁLL A MI IS X \ tv
Köiizlel : NÉMETH JÁNOS. Kiökiizle::

10 EAST 2-2nd ST. elnök 1597 SECOND AVE.
H Bankpalotában X KW YORK CITY Var. S3 fű Street

Magyar Bányászlap

Európa fázó és kirabolt népé­
nek jól esett az a százezer tonna 
szén. amit a múlt hetekben Kíná­
ból vittek Dániába, de a világ 
bányamunkásainak nö'gis hideg 
futott át a hátán, mikor értesült 
e szállítmányról.

A sárga munkások, azok a sze­
rencsétlen, állati sorban élő iga­
hordók, mindenképen versenytár­
saivá váltak a fehéráréit testvé­
reknek.

Yámliatáj'okal hiába emelünk 
ellenük, ajtainkat hiába zárjuk 
el előttük, az olcsó sárga mun­
kás belépett a hatalmas verseny­
be, és nem térhetünk ki, csak egy 
módon a küzdelem elől.

Vagy «'ietre-halálra teszünk 
még egy próbát, hogy a sárga 
embertársainkat is. meg a mun­
kájukat is kizárjuk a piacunkról, 
vagy elismerjük testvéreinknek 
a sárga arcú embereket is.

Ha kizárjuk őket. akkor elöliii- 
Utóbb utolér bennünket a régen

falra festett sárga veszedelem és 
az államok harca helyett ki fog 
törni a népfajok irtózatos harca, 
a fehérek és sárgák között.

Ha elismerjük egyenlő testvé­
reinknek a sárga arcú embertár­
sainkat, akiknek velük egyforma 
jogaik vannak az élethez, akkor 
azonnal hozzá keli látnunk. hng\

az életszínvonalukat hal ilm is oi 
felemeljük.

Amíg a kínai bányász d< naj i 
busz centet, az amerikai bálivá 
szók pedig napi hal-hét dollár 
kapnak a munkáért, addig a ké 
nemzet munkásainak a koszit nn*- 
nyejt nem lehet eladni egy pia­
con.

BANK OF DETROIT
Amerika egyik leghatalmasabb bankintézete. Kamatot 
fizetünk minden napra. Pénzét a betevő bármikor kive­
heti felmondás nélkül.

A BANK OF DETROIT elnöke James Couzens,
Detroit város polgármestere, s a Ford Motor Co. v. alel- 
nöke, a bank egyik igazgatója Henry Ford, a világ leg­
nagyobb automobil gyáros* A bank igazgatóinak va­
gyona több száz millió dollár.

Ez a bank az Egyesült Államok kormánya pénzei­
nek betéti helye. Ennél biztosabb bank nincsen.

PÉNZT KÜLDÜNK Magyarország minden roszcbe 
a bank jótállása mellett.
Magyarul beszélünk. Magyarul levelezünk.

BANK of DETROIT
2260 W. JEFFERSON AVENUE,

(Corner Cary Street.)
Detroit, MICH.

Még mindig nem késő
boldog karácsonyi ünnepet szerezni hozzátarto­
zóinknak, MÉG MINDIG ALKALMA van 
úgy küldeni pénzt az ó-hazába, hogy azi még

Karácsonyéiért
kiilesse a bank vagy a posta, bármely városban 
vagy

KÜLDJÖN PÉNZT 
KÁBEL UTJÁN
Uyorsan Biztosan Jutányosán

GONDOLJUNK azokra, akik a távolból felénk 
nyújtják esdő kezüket.
A mi szeretetteljes megemlékezésünk az ö egyet­

len reménységük.
Ami nekünk néhány dollár csak. az nekik bol­

dog karácsonyi ünnepet jelent.

A kábelsürgöny 1 pénz küldésért éppen olyan tel­
jes szavatosságot vállalok, mint a postán küldött 
összegekért. — A kábeli küldés dija 2 dollár 50 
cent, semmi külön költség a küldőt nem terheli.

KISS EMIL Bankár 133 Second Ave. 
NEW YORK
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Csak “politika ff

Milano, nov. | megtapsolnak minden carahinie- 
Az. utcákon még nem söpörtek! rit és katonát. Nem is igen za-

el a kiáltványok, propaganda- 
iratok, vörös és fehér rongyok 
tömegét, a falakon még virít ezer

varja senki a hazafias érzés ki­
töréseit. A szocialisták ez alatt 
egész mással foglalkoznak. A 

es ezer különféle plakát; még j kiilsí 
dupla posztok álldogálnak az

mással foglalkoznak, 
sektiokhin rideg és kimért 

megv a szavazás.
eák sarkán, az ablakokban 
kint lebegnek a zöld-felv'r-piros 
és véres vörös lobogók. Ma kedd 
van, még nem tilt el a vasárnapi 
választások zaja. November 7-én 
Milano, Torino, Bologna, Napoli, 
Palermo, Firenze és egy sereg 
más városban egyidejűleg tar­
tották a törvényhatósági és vá­
rosi választásokat. A választások, 
a városi és provinciális képvise­
lőtestületek nagy mértékű auto­
nómiájára való tekintettel rend­
kívül fontosak és eredményük tér 
mészetesen az egész ország életét 
befolyásolja.

Ez alkalommal az összes pol­
gári pártok egy Idokkha tömö­
rültek és a bloeeo delhi diffe.sa 
sociale". társadalmi védelmi 
blokk nevet vették föl. A válasz­
tást megelőző napokban a blokk 
a legintenzivebb propagandát 
folytatta. Ez a propaganda ter­
mészetesen ez alkalommal nem 
szolgált pártérdekeket 
pen arra kellett, hogy 
lens polgárságot

nt-1 komolysággal 
még Tömött oszlopokban

es ro’te- 
az indo- 

föl rázza és sza­
vazásra ösztökélje. Kétségtelen, 
nemcsak Olaszországban, hanem 
mindenütt azokban az államok­
ban is. ahol a szocializmus erős 
és jól szervezett, számbeli több­
sége nincs és nem is volt. ITa te­
hát az iissz.es polgári pártok 
egyesülnek és Így az erők szét - 
forgácsolt >ilJ,sátoi nem kell tar­
tani. a szoeialistáák nem juthat­
nak többséghez. A főkérdés ,iz. 
hogy lehetőleg minél több szava­
zó vonuljon az urnákhoz. Milanó­
ban például százkilenevenhárom- 
ezer szavazó közül összesen liat- 
vanliá|'omezer a szocialista. Kél 
-'■gtelen tehát, lia a jogosullak 
száz. százaléka szavaz, az egye­
süli polgári pártok hatalmas 
többséggel győznek. Minden 
azon fordul meg, hogy hányán 
szavaznak. A ,‘blokk7’ propa­
gandamunkája is főképpen erre 
irányult. A bolsevizmustól rémit- 
gető, rajzolt és Írott plakátok 
mellett ott voltak az “erkölcsi | 
kalodával" fenyegetők is:

"A nem szavazók neveit a 
választás után plakatirozni fog­
juk."

A Dóm-téren a villamos rek­
lám ilyen és hasonló mondatoKat 
veti tett:

Az ember szavaz, az állat
nem szavaz.

Aki otthon marad: gyáva.
Természetesen a legfurfango- 

sibb trükkök sem maradtak el. 
A szocialisták ezerszámra ragasz­
tottak ki plakátokat valamely 
párt. legtöbbnyire a katholikus 
néppárt nevével, melyben föl-
*zólitják a polgárságot, hogy ne \ | 
szavazzon! /

A lakosság vasárnapra fölcsi- 
gázva és izgatottan várta a vá­
lasztás kezdetét. A délelőtt arány­
lag nyugodtan telt el. Délután 
az izgalom egyre nőtt. Piros-fe­
li ér-zöld és vörös zászlós automo­
bilok száguldják he a várost. Az 
utcákon megszámlálhatatlan tö­
meg hullámzik. Házak erkélyéről 
lámpaoszlopokról, villamosok és 
konflisok tetejéről alkalmi szó­
nokok beszélnek. A belvárosban 
hazafias dalokat énekelnek és

vonulnak 
föl a munkások. A gomblyukak­
ban piros szegfii. Hiányzik azon­
ban az ujjongás, a biztonság és 
minden eszközt igénybe kell ven- 
niük, mert nem látják távolról 
sem az elmúlt politikai választá­
sok hatalmas többségét és sokan 
hiányoznak a régi elvtársak kö­
zül Óriási az ellentét a két tá­
bor választói között. Ezek elke­
seredetten, hidegen, ökölbe sző­
ritől t kézzel lépnek az urnához, 
amazok ^virágosán, háromszinii 
kokárdával, dörgő éljenzéssel.

Este nyolc órakor vége a vá 
lasztásnak. A város máskor az 
•vés idejére elnéptelenedik. Ma 
senki sem megy vacsorázni. Az 
utcákon száz ész százezer ember, 
asszony, gyerek, ur, munkás \ár­
ja a választások eredményét. Ti/ 
óra felé mindenütt elterjed a 
hir — a blokk győzött. A város­
házára a “faseisták ", a volt kom- 
Imttánaok, kitűzik a trikolort. 
Fáklyásmenetek járják be a vá­
rost. Nagy örömmámor — sehol 
sem látni egy szocialistát sem 
biztosat azért nem tud senki. Éj­
jel egv órakor az utcák még te­
le vannak és a közönség a Galé­
riában várja a híreket. Egy csa­
pásra azonban elmúlik a jókedv 
és bizalom, mert valahol a közel­
ben fii!harsait a "kandiéra fos­
sa" és néhány pillanattal később 
pár száz munkás lepi el a Galé­
riát. Váratlanul és kínos megle­
petésként jön a hir, a szocialis­
ták háromezer szótöbbséggel győz 
tek. A győzelmi mámorban úszó 
munkások viselkedése fenyegető­
vé válik, ile a carabinierik és 
rendőrök pillanat alatt kiürítik1 
a Galériát és valóságos vadásza -, 
tot rendeznek az éjszakában. Van ' 
valami fantasztikus az egész kép . 
ben. A nagy teret szürkén be-' 
hálózza a köd, jobbra, balra fu­
tó emberek. |A carabinierik pi­
ros köpenybélése ki-kivi 11an fu­
tás közben. Galerin, mint egy 
misztikus alagút nyeli el a letar­
tóztatott embereket. Pár pere 
alatt egészen üres a tér, csak a 
mellékutcákban tárgyalnak még 
kis csoportok az “eredmények­
ről.77

Másnap a “ kandiéra rossa77 
hangjai rázzák föl nehéz álmából 
a várost. Az utcák a “seiopero 
generale", az általános sztrájk 
rendes képét nyújtják. A villa­
mosok nem járnak, az utcán ren­
geteg ember. A hangulat rendkí­
vül nyomott. A szocialisták győ­
zelmi tüntetést rendeztek, mely 
■■evőiveriövésekkel és egy halót­
ól kzdődött délelőtt, délután j»e-

Vásárolja Karácsonyi ajándékait
SUMMERFIELD & HECHT-nél

Vásároljon a gyereknek egy ilyen szánkót

98cent

A

American Boy kocsi

Az év legnagyszerűbb alkalmi vétele 
Első minőségit tiszta fém kocsi. soU- 
ronykerekekkel. Mig a készlet tart. 
íruk ..............................................

El.= őrangv.. kormányozható szánkó, tiszta acélból. 
Csinosan festett, kormányozható szánkó. — Sum 
merfield és Hcchtnél ennek az ára csak.............

.+!-«Tii

B X B X K
Minden fajtájú és nagyságú babák. 
A mamák jól teszik, ha megnézik 
nagy készletünket és összehasonlítják 
árainkat. Vegye meg itt az ajáudéko 
kát. Remek szép babákat vehet most. 
áruk ...:.................................

ö

centtől feljebb

Adjon az öregnek egy ilyen
mahagóni dohányzó 

tét
készie-

Ezzel legnagyobb örömet okoz. Remek 
szép mahagóni dohányzó fiókkal és 
hamutartóval. Egyike nagyszerű kará­
csonyi különlegességeinknek. Aruk. .

$7.98

Vegyen egy ilyen három darabból álló készletet

‘137!Ha valami bútorfélét akar venni, úgy nagyobb ési 
tartósabb örömöt nem szerezhet, mintha vesz ni 
gának egy ilyen 3 darabból álló doufold készle.

nagyszerti készlet csak

1 íii-l dl* Bv
Ez meg a bébinek. Könnyen fel lehet 
tenni bármely szobába, bármelyik aj­
tóra egy ilyen la.la bye hintát. Kará­
csonyi kiárusítást áruk ...

98c
Gyermek-

hintaszékek
Gyermek hintaszéke 
ink is kiárusításra 
kerülnek e héten. -- 
Sok külömböző for­
mát talál köztük, 
minden nagyságban. 
Hasonlítsa össze a 
mi karácsonyi alkal 
mi vételeinket. Áruk

49c-$1.49
Columbia Grafonolák
A LEGNAGYSZERŰBB K kRÁCSONYI AJÁNDÉKOK AZ EGÉSZ CSALÁD RÉSZÉRE

Columbia Lemezek

$1.00
LEFIZETÉS

Csak $1.00 lefizetés mellett szállítunk bármely Columbia Graíonolát az Ön házába. 
A Coium fia Grafonola a legideálisabb Karácsonyi ajándék a család valamennyi tagja 
részére. Ezt a hírneves hangszert választják azok, akik értenek a dologhoz. Kényelmes 
részletekre veheti meg.

$1.00
LEFIZETÉS

menieiű í

DELRAY-I ÜZLET 2211—2219 WEST JEFFERSON AVENUE. DELRAY-I ÜZLET

DETROITI MAGYAR ORVOS

Dr. M. E. Kohn
2260 W. Jefferson Ave.

Kendelő órák: d. u. 1—3-ig, 
este 7—9-ig.
Iroda: Cedar lato

Lakás: West 651-M

ig lovasattakkal, gépfegyverrel 
'■s sebesültekkel végződött.

Mindez nem forradalom, nem 
lázadás, hanem itteni értelemben: 
politika.

A Via Torinon végigsöpör rnj- 
fa-rajtáhan egy század lovas. — 
két perccel később a megriadt 
népség előbujik és mintha mi sem 
történt volna, újra izgatottan 
gesztikulálva tárgyalja az ese­
ményeket. A Galéria előtt kt re­
pel egy gépfegyver, valaki el­
esik, általános rohanás és mene­
külés, egy tiz éves gyerek revol­
verrel lövöldöz. Rendőr elviszi. 
Megtelik és kiürül a tér még 
háromszor. Estére megjönnek a 
jelentések. Bolognát kivéve, min­
den nagy városban a blokk győ­
zött. A város teljesen kihalt és 
csöndes. A Palazzo Marino-n, a 
városházán kint lobog egy ita­
ta lm as vörös zászló. De nem so­
káig lobogott, mert az éjjel it 
volt kombattánsok leszedték. 
Mára visszatért az élet a rendes 
kerékvágásba és szorgalmasan

vakarjak le a falakról a plakáto­
kat.

Mint az Aesopus mesék végé­
re, ide is Írhatunk egy rövid 
konklúziót: <

Holnapra pedig itt megint el­
felejtenek mindent, géppuskát, 
halottat, választást és kiki üzle­
teivel foglalkozik.

Caldara utódja, Milano uj pol­
gármestere, dr. Filipetti orvos, 
bolsevik.

Giorgo Gennaio.

NEMZETKÖZI AKCIÓ 
A HALÁLRA ÍTÉLT CLAT­

TER JÓZSEF ÉRDEKÉBEN

Hirschfeld Brothers
2140 WEST JEFFERSON AVE, Delray, Detroit. Mich.

HAJÓJEGYEK az összes hajóvonalakra az eredeti árban. 
PÉNZKÜLDEMÉNYEK a világ minden részébe jótállás 

mellett.
HIVATALOS OKIRATOK minden nyelven szakszerű el­

készítése.

Berlinből táviratozzék: — Az 
osztrák vasutas-szövetség közöl­
te a nemzetközi szakszervezeti 
szövetséggel, hogy Glatter József 
mozdonyvezetőt, a magyar moz- 
d on vezetők szövetségének volt 
elnökét a budapesti rögtönitélő 
bíróság kötél általi halálra Ítél­
te. Az osztrák vasutasok sürgős 
közbelépésre kérték fel a Szak­
szervezeti internaeionalét, hogy 
a halálos Ítélet végrehajtása meg 
akadálvoztasság. Fim men, szak- 
szervezeti szövetségi titkár az 
osztrák kereskedelem alapján j 
felhívta a németországi szakszer­
vezeteket, hogy tiltakozzanak n 
halálos Ítélet végrehajtása ellen 
és követeljék kormányuktól, — 
hogy a magyar kormányt kény­
szerítsék a halálos’ítélet megvál­
toztatására.

Ruppert és Kontra
(Folytatás az 1-ső oldalról)

úgy fogják feltüntetni a dolgot, ] 
hogy a felhívás apokrif volt és sen­
ki nem vetheti a szemünkre, hogy 
nem teljesítettük kötelességünket. 
Engem az aggaszt — úgy mond — 
hogy megint az eltussolási folyama, 
tot látom. Azt, hogy a Britannia 
emberei között kiilömböztetnek. — 
Nagyon jól tudjuk, hogy az ottani 
társaság teljesen egységes parancs­
nokság alatt állott. Oda épkézláb 
ember, akit nem úgy vittek be. 
csak úgy tehette be a lábát, ha el­
sősorban az inspekciós tisztnél je­
lentkezett. Odafutott sok mozga­
lom szála. Ott képviselve volt íz 
egyik emberük, alelnökük; Hege. 
düs György képviselő is állandóan 
ott lakott. Ott volt egy másik nem­
zetgyűlési képviselő is. Hir György, 
az adonyi különítménynek, ennek 
a csirkefogó különítménynek a pa­
rancsnoka.

HIRDESSEN

A MAGYAR HÍRLAPBAN

Kitűnő
konyha

magvar

Előzékeny kiszolgálás.
Minden este cigányzene­

kar.

Duschinsky 
Berci

Étterem és Kávéház

2152 West Jefferson Ave. 
Anderson sarok, Detroit

Ezek mind a Britanniából izgat­
tak. Az nem lehet, hogy ezek kö­
zött lehetett jóhiszemű ember is. — 
Az említett képviselő urak is ott 
voltak, akik más szándékból 
hettek részt abban a koncertben. 
Lehetnek ennek a centrumnak oly 
tagjai, akiknek a szándéka tisztes­
séges volt. Ezután elmondja Héjjas 
Ivánnak a kecskeméti Homok cimü 
lap szerkesztőjével, Bakács Lajos­
sal ismeretes affairját. Vannak még 
adatai, azokat is a kormány rendel­
kezésére bocsájtja. Vácott a napok­
ban egy társaság mulatott, tagjai 
között volt Szappanos József is. a 
ki az adonyi különítmény tagja, ál­
lítólag alhadnagy. Ez összevissza 
verte a rendőrt, amikor felszólítot­
ta a záróra betartására és most ez 
az ember ágyban fekvő beteg. (Szte- 
rényi: Rettenetes!) Aztán az egyik 
különítményt ól őrjáratot hozatott, 
hogy semmiféle rendőrt be ne eresz, 
szén. végre a korcsmárost és felesé 
gét. akinek a pezsgő árával adós 
maradt — letartóztatta. — Ruzies 
ügyvéd letartóztatásakor többen is 
megjelentek az ügyészségnél és a 
táblán is és Ruzies szabadonbocsa- 
tását követelték. A különítménye­
ket egyszer és mindenkorra míg 
kell szüntetni. Csak igy számítha­
tunk itt jogrendre. Végül felolvassa 
8 pontba foglalt követelését.

FEDDÉSRE ÍTÉLTEK E8Y TÁBLAI TANÁCSELNÖKÖT
Budapestről jelentik: A kir. 

országos legfőbb fegyelmi birő- 
ság négy napon át tartó tárgya­
lás után ma hirdette ki Ítéletét 
a Kúrián Alföldy Ede dr. táblai 
tanácselnök fegyelmi ügyében, 

fa mit amiatt indítottak ellene, 
(mert a proletárdiktatúrára vo­
natkozólag szélsőségesen radiká­
lis szellemű kijelentéseket tett. 
A bíróság vétkesnek mondotta 
ki Alföldet a fegyelmi vétségben 
és feddésre Ítélte. Elrendelte az

Ítélet, hogy Alföldy dr., aki hi­
vatalában meghagyandó, az igaz 
ságiigvminiszter utján eddigi ál 
lás:lnak megfelelő más bíróság­
hoz helyeztessék át. Az italét in­
dokolása kiemeli, hogy Alföldet 
nem meggyőződéséért ítélték el. 
mert Magyarországon a meggyő­
ződés és a gondolat szabad (!) 
hanem azért, mert olyan körűimé 
nyék között hirdette fölfogását, 
ami a bírói álK*s méltóságáraI 
össze nem egyeztethető.

MAGYAR FOGORVOS
DETROITBAN 

DR. H. W. KOHN,
2260 W. JEFFERSON AVENUE 

(• Highland Park Stute Bank 6pHet6ben.)

ízletes magyar konyha. Előzékeny kiszolgálás

Mérsékelt polgári árak

■■
■

Disznó sült ............................ 45c
Borjú sült .............................. 50c
Borjú pörkölt .......................45c
Marha pörkölt ......................  35c
Vagdalt hús ........................  35c

Sertéskaraj .............................45c
Rostélyos ................................ 50c
Két tükör tojás kávéval ...25c
Sonka tojással .......................15c
Kávé süteménnyel ................loc

I

FRANK ARNOLD
ÜVEGES

121 WEST END AVENUE,
elvállal mindenféle üveges mun­
kát és képkeretezést, tükörja- 
vitást, árusít tükröt és ablak­
üveget, — Telefon Cedar 2711.

Leveshus ................................35c

RUSKI-POLSKI RESTAURANT
■:

DOBRIK LAJOS, tulajdonos 
régi detroiti restaurantos

■■
■

12 COPELAND AVE, DETROIT, MICH.

De:. 14, 17,

■
iff
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HORACE E. DODCE MEGHALT
A világ egyik legnagyobb automobil gyárának feje, a 
Florida állami Palm Beach üdülő helyen levő villájában 

pénteken este kiszenvedett.

HORACE E. DODGE HOLTTESTE HÉTFŐN DÉL 
UTÁN ÉRKEZETT MEG DETROITBA. A TEMETÉS 

SZERDÁN LESZ

Futótűzként járta be 
kát pénteken este a hír. hogy 
Detroit egyik legelőkelőbb pol­
gára, a Dodge Bros. automobil­
gyár egyik megalapítója és fe­
je Palm Beachen, a hova meg­
rendült egészségi állapotának 
helyreállítása eéljaból pár hét­
tel ezelőtt nejével és fiával e- 
gyiitt leutazott, kiszenvedett.

Morcé E. Dodge betegsége- 
már régebbi keletű. Tavaly ja­
nuárban, mikor bátyja, John F. 
Dodge kíséretében a new yorki 
automobil kiállításon részt vet­
tek, mindketten influenzába es­
tek. John F. Dodge áldozatul e- 
sett a rettenetes betegségnek, 
Horace E. Dodié azonban felé­
pült, bár azóta sohase nyerte 
vissza egészségét.

A tavasszal, mikor leánya férj­
hez ment James II. R. Cromwell- 
hez, valamennyire helyreállott 
egészsége és a fiatal pár másfél 
évre tervezett nászútra indult. Ál­
kor azonban' .Horace E. Dodge 
délre utazott, a rokonság kábel 
utján hívta vissza a jelenleg Kí­
nában időző fiatal párt, a kik 
azonnal hajóra ültek és’ jaiutár 
bókán érkeznek meg Vailfeou- 
verbeSv..

Horace E. Dodge csütörtökön 
lett rosszul, pétiteken aztán ki- 
szem edett. Neje. és fia Horace 
Dodge Jr. voltak bfegágyánál, 
mikor a vég uekövetkezett. Ha­
láláról azonnal értesítették az 
elhunyt automobil király nővérét, 
ki (‘aliforniáóaít üdült es nagy­
számú detroiti barátai. A kiváló 
ember holtteteme hétfőn délu­
tán érkezett Detroit ha, a hol a 
IVterboro Streeti lilake kápolná­
iéin terítették ki, hogy itt a 
I lodge Bros. rég alkalmazottai 
búcsút vehessenek volt gazdá­
juktól. innen kedden reggel vi­
szik a gyászházhoz. A temetés 
szerdán fog végbemenni.

Horace E. Dodge munkás éle­
tének 52 éve alatt tüneményes 
pályát futott be. Egyszerű la­
katosinasból küzdötte fel magát 
dusgazdag automobilgyárossá.
Született a Michigan állami Ni­

les városkában, ahol atyjának 
kis lakatosmühelye volt. Miután 
iskoláit elvégezte, bátyjával e- 
gyiitt bekerült atyja műhelyébe, 
a hol kitanulták a mesterséget. 
Különféle üzleti vállalkozások 
után mindketten bekerültek az 
automobiliparba, melynek roha­
mos fejlődése magával ragadta 
a rendkívüli üzleti érzékkel bí­
ró John F. Dód get és testvérét 
Horace E. Dodge-ot, aki viszont 
elsőrangú mechanikus volt.

Dodge Bros. gyártotta kocsik

városun-j nagyszerűen valtak be a gyakor­
latban, azok után a kereslet foly­
ton növkedett és ennek a keres­
letnek tulajdonítandó az, hogy a 
jelenlegi gyártelep több mint 
100 akernyi területet foglal el. 

’mly rendes kürülmcnyk között 
23,000 munkást foglalkoztat és 
naponta 625 kocsit képes előál­
lítani. ■ i

Horace E. Dodge bátyjának 
Jobn-nak halála óta árnyéka volt 
önmagának. A szerető fivér, aki 
együtt küzdött bátyjával a ne­
héz napok alatt és a ki napról- 
natra együtt volt bátyjával ak­
kor, mikor a cég vagyona már 
milliókra rúgott, folyton bánkó­
dott bátyja elvesztése felett, a 
mi csak súlyosbította betegségét.

A gyászoló családdal együtt 
gyászolja Detroit város közönsé­
ge Michigan állam nagy fiának 
halálát, halálát annak az ember­
nek, akinek olyan nagy része 
volt abban, hogy Detroit a világ­
első automobilvárosa lett.

---------o-------- -

HERBERT HOOVER DETROITBAN SOK A KIADÓ LAKAS
Az Egyesült Államok háború a- 
latti élelmiszer diktátora szom­
baton három helyen tartatt be­
szédet az European Relief Coun­
cil részére gyűjtendő 33,000,000 

dolláros alap érdekében.

KÖZELEDIK A MAGYAR 
AMERIKAI CLUB MEG­

NYITÁSÁNAK NAPJA

A ÍStatler Hotel tánctermében 
majd a Grand Circuit Parkban 
összehívott nagygyűlésen, este 
pedig a Roller Palace Rinkben 
beszélt Detroit népéhez Herbert 
Hoover, ez a világszerte ismert 
szeretett és becsült amerikai, a 
ki a háború befejezése óta min­
den energiáját, nemesen érző lei­
kének minden gondolatát a hú 
borii sújtotta Európa népei fel- 
segélyezésének szenteli.

Az egész szombati napot a vá­
rosunkban töltötte Herbert Hoo­
ver. a volt élelmiszer diktátor. 
Neje társaságában érkezett Det­
roitira, hogy itt propagandát esi - 
náljonjon annak a mazgalomnak, 
melynek célja 33,000,000 dollár­
nyi alapot teremteni Európa né­
pe, de különösen a nyomorban 
sínylődő gyermekek nyomorának 
enyhítésére.

Az European Relief Council 
ezidőszerint ezt a nagyszerű mim 
kát Európában és ennek a jote- 
kon.veélu egyesületnek vau szük­
sége arra a pénzre, a mit cg\ 
December 19-én meginduló kam 
pánt-bált akarnak összehozni.

Hoover, az Egyesült Államok 
minden városát beutazza, hogy a 
sikert biztosítsa és Detroitban 
elmondott három beszédének bi­
zonyára meg lesz majd az az 
eredménye, hogy városunk lakos-

Mennek a házbérek is lefelé.

Az utóbbi négy-öt év alatt alig 
lehetett látni “For Rent” táb­
lákat városunk utcáin és szinte 
hihetetlenül dörzsöltük szemein­
ket, mikor ezelőtt vagy két hó­
nappal újra megjelentek ezek 
városunkban és rohamosan kezd­
tek szaporodni. 31a már százával 
lehet látni ezeket, a lomtárból 
elővett és most leporolt táblács­
kákat, melyek azt igazolják, — 
hogy vége van már a lakásín­
ségnek és hogy a népesség kezdi 
elhagyni Detroitot.

Az automobil iparban beállott 
és bizonyára csak rövid ideig 
tartó erős pangás hamarosan 
éreztette hatását, sokan mentek 
el más városokba, a hol jobbak 
a munkaviszonyok és ennek ter­
mészetszerű következménye lett, 
a lakbérek csökkenése is, mely 
már ha kis mértékben is> de vá­
rosszerte észlelhető.

Ezidőszerint 5—10 dollárral 
szálltak le csak a lakbérek, de 
kétségtelen, hogy a kereslet to­
vábbi csökkenésével még na­
gyobb mértékben fognak luszal- 
lani a házbérek.

------o------

SZALADGÁLJON!
lósson fusson ide-oda!

eszet a 
I agitálni I 
! célra.

Hover

December 10-ikén, pénteken es­
te rendkívüli közgyűlést tartott 
a pár héttel ezelőtt megalakult 
Magyar Amerikai Club. A gyű­
lésen Féder Antal elnök bejelen­
tette, hogy a Bolla-Friedenberg- 
féle épületben az átalakítások már 
befejezésükhöz közelednek 
hogy a berendezés legnagyobb ré- | borús készületek 
sze is már bérkezett úgy, hogy | kouyságra adja

sága tehetségéhez képest kiveszi
nemes munkából,, hogy 
s adakozni fyg e n un -s

szerint az Egyesült Ál­
lamok lakossága nem tehet jobb 
} befektetést a jövő békéjének a 

es I biztosítására, mint

Honfitársak figyelem!
Must nyílt meg egy magyar 

automobil reperáló műhely, a 
melyre már olyan nagy szükség 
volt. A műhely vezetői az (.ha­
zából szakképzett egyének, akik 
itt is hossza gyakorlattal bír­
nak és jótállás mellett végeznek 
bármiféle javítást, bármilyen 
gyártmányú gépen.

Kitűnő munkát adunk és a 
javításon kívül elvégzünk body 
és t rimming munkát, valamint 
kocsi festést és kocsimosást.

Minden munkát jótállás 
mellett készítünk. A honfitár­
sak szives pártfogását kérik a 
tulajdonosok.

Juhász és Gallyán
1806 WEST -1 EFFERSON AVB.

Des. 7, 10. TTiT

valószínű, hogy még Karácsony 
előtt át lehet adni a Clubhelyisé­
geket rendeltetésének.

Ezután a közgyűlés a gondne 
ki állásra Horváth Kálmánt vá­
lasztotta meg és utasította a tisz­
tikart, hogy Horváth Kálmánnal 
kösse meg a szerződést.

Dr. Gáldonyi Miklós lemondá­
sával megüresedett alelnöki tiszt­
ségre Dusehinsky Jenő bankár 
lett megválasztva, inig Du­
sch inszky helyére a tagfelvételi 
bizottságba Dr. Kun Gézát vá­
lasztották meg.

Szombat este a Klub vigalmi 
bizottsága is ülést tartott, a me­
lyen elhatározta, hogy a Club 
Szilveszter estéjén egy társasva­
csorával egybekötött kabaré ke­
retében fog bemutatkozni Detroit 
magyar társadalmának, a vigal­
mi bizottság a najiokban fogja 
szét küldeni a Szilveszter Estély­
re szóló meghívókat,

TISZTÚJÍTÓ közgyűlés

A detroiti Magyar ifjúsági 
Társaskör vasárnap, december 
12-én tartotta tisztújító közgyű­
lését, a melyen a tagok nagy 
számban vettek részt.

A választás eredménye a kö­
vetkező: Elnök: Gaal Ferenc, al- 
eluök: Medve Margit, jegyző: 
Forbáth Elemér, pénztáritok: 
Dcmehák Géza, titkár: Misek 
Béla, háznagy: Töltés,sy Imre, vi­
galmi bizottsági elnök: Zsikiu 
Béla, ellenőrök: Spcvák Mátyás, 
Léezel István és Somogy vár.v 
Géza.

ogy ha a Im­
iiéivel t a jóté- 

i pénzét. Ezek- 
az adományokkal ugyanis 
százezer gyermeknek a szi- 
plántálja a Segély Bizüt t-

ket 
sok 
vébe
sag az ii meri kai, lobogó szerető­
iét és megbecsülését, a mi száz­
szorta többet ér, mintha az or­
szág a háborús felkészültség ál­
tál akarja magának biztosítani 
más országoknak becsiiléset, a 
melynek alapja az erősebbtől va­
ló félelem.

Ecsetelte Hoover a legyőzött

népek gyermekeinek nyomorúsá­
gát és azzal fejezte be beszédéi, 
hogy elvárja minden amerikai­
tól azt, hogy akkor, mikor a Re­
lief Council azt kéri, hogy a sok 
százezernyi gyermek nyomorá­
nak enyhítésére Amerika népe 
áldozza fel öt százalékai annak, 
amit évente dohányra, szépitö- 
szerekre, ice-cream-re költ, ezt 
a kérést Amerika népe teljesíteni 
fogja és össze fogja hozni a szük­
séges 33 millió dollárt.

------o------

,Súlyos veszteség éri varosunk 
magyar társadalmát, amennyi­
ben,, mint értesülünk, Nagy Gyu­
la, ki vagy három évvel ezelőtt 
jött Detroitba és itt jóforgalnni 
szabómühelyt tartott fenn, a kö­
zel jövőben búcsút mond a ne­
gyedik városnak és egyelőre 
Bridgeportba költözik.

Nagy Gyula szeretetreméltó 
modorával rendkívül sok bará­
tot, szakképzettségével pedig 
igen sok vevőt szerzett, magúnak 
az elmúlt három év alatt és ezek 
mind sajnálni fogják a. rokon- i 
szenves fiatal ember és 
szabó távozását.

Mindig nagy gond a Karácsonyi 

ajándékok beszerzése és az más 

években bizony sok lótással-fmás­

sal járt, az idén azonban a detroiti 
magyarságnak módjában van egy 

üzletben, egy helyen rövid idő 

alatt beszerezni a Karácsonyi aján­

dékokat a család apraja nagyja
részére.

W.

I
á

m

i

kiváló :

Barátai szombaton este Szé­
keljék V' ntiégszerető házában 
rendezett vacsora keretében vet­
tek búcsút kedves barátjuktól %•< 
fejezték ki sajnálkozásukat tá­
vozása felett.

A buesuvacsoráii jelen voll a k 
Nagy Gyula, Duk Imre, Szucsán 
József, Töltéssé Sándor, Gaál 
Ferenc, Demcliák Géza, Kiss Ju- 

Misek Béla, akik a hajnali 
maradtak együtt.

ni es 
órákig

ÉRTESÍTÉS

NYUGTÁZÁS

A. WEISZ
jogügyi irodája jelenleg 

A BAJNK OF DETROIT
w -> * *

uj épületében van a 7. szánni szobában

A szentesi nyomor go gyerme­
kek felsegélyezésére iudilolI 
gyűjtés alkalmával adakoztak: 
5 dollárt adtak Üzv. Kováesué, 
Kosa Mária, Kosa Mihály, N. N. 
és Fekete János, 2 dollár uü cen­
tet Répa Juliánra, Márton Ba­
lázs, 2 dollárt Alex fíévav, Yáczy 
Sándor Fekete Ferenc és Mike 
Káso, 1 dollárt adtak Csonka Gá­
bor, Medgyessy Lajos, Kása Im­
re, T. Szabó Ferenc, Mis. Anna 
Györy, N. N. es Székelj" Lajos. 
A gyűjtés eredménye s^7oJM).

A nemesszivü gyűjtőknek ez­
úton mond őszinte köszönetét 
Szentes Város elliagj'oll gyer­
mekei nevében

Székely Lajosné, gyűjtő.

ELMARADT FOOTBALL 
MÉRKŐZÉS

Tudomására adjuk a detroiti 
magyarságnak, bőgj- szivar ős 
soft drink üzletünket egy ügy­
védi és közjegyzői irodával bő vi­
tettük ki. Elvállaljuk minden­
féle peres és közjegyzői ügj'ek 
szakszerű elintézését és kérjük a 
magyarság szives pártfogását.
3. W. Shier, Kozma Mihály, 

ügyvéd közjegyző
148 Cotterell. • Uj szám 70-3 
Városi iroda 939 Majestic Bldg.

Dee. 10, 11.

M ifi kFFERSÖN Äü1

gyöiivörii készletet állított össze

játékokból és Karácsonyi 
ajándéknak alkalmas cikekből ■

Lehetetlen itt felsorolnunk az óriási készletet és ezérl 
ezúttal csak arra kérünk mindenkit, aki szerelteit igazán 
kedves és a mellett jutányos áru holmikkal akarja meglepni

az ünnepekre, hogy

JÖJJÖN El NIST BAZÁRUNKBA ÉS HÉZZEH KÖRE.
Meg leltet győződve, hogy nálunk a legolcsóbban kapja 

meg a legszebb ajándékokat és rövid idő alatt végzi el azt a 
munkál, a mi azelőtt olyan nagy gondot okozott és annyi

szaladgálással járt.

JÖJJÖN MIELŐBB, HOGY ELKERÜLJE A KÉSŐBBI NAGY TOLONGÁST.

THE FOURTH CITY BAZAAR
A, FÜRST £S I. GROSS, TULAJDONOSOK 

2316 WEST JEFFERSON AVE., DETROIT, MICH.

fön azonban bejelentették az nem sikerült nyomára jutni. A 
rendőrségnek, mely Dcdge Sedan automobil első és<t

KEI
ELTÜNESE

esetet
egszélesebb körben 
,v a nyomozást.

a I 
me;

indított a

Titokzatos ügyben nyomoz 
kedd óta a detroiti rendőrség. 
Fred. Hemmeter, a Hemmetev 
Cigar Co. pénztáruoka egy ba­
rátjával, J. Walter Weitzcllel, 
még szómba Ion délután elment 
hazulról és azóta mindkét, féri' 
uek nyoma veszett. Legutóljára 
szombaton este hét órakor látlak 
a. két férfit, a mint a West Fort 
Xtreeten, a Grand Boulavard kö­
zelében a város felé hajtattak.

A kút férfi Hemmeter csu­
kott Dodge karján volt, mikor 
utoljám látták. Hozzátartozóik 
szombat, vasárnap maguk kutat­
tak az eltűntek után, lv't -

.Miután úgy Hemmeter, mint 
Weitzel! rendes emberek voltak, 
kik estéiket mindig otthon Kö­

tötték családjukkal s ha bármi ok 
következtében kellő időben nem 
érhettek haza, értesítették azo­
kat, a rendőrség attól tartott, 
hogy valami bűnténynek estek 
áldozatul, vagy pedig automobil­
jukkal a folyóba estek.

1 lemmel érnél 30 dollár kész­
pénz és csekély értékű ékszer 
volt, Weitzel Inéi pedig körülbe­
lül 300 dollár készpénz. Az au­
tomobil száma No. 41—105. A 
rendőrség at kút at I a a folvo in­
nenső oldalát és a kutatásnak 
annyi eredménye volt, hogy pén­
teken megtalálták V\ eitzell auto­
mobilját, a 12 ik utca lábánál a 
folyóban. Az automobil fel volt 
fordulva a vízben, mely azon a 
Leljen mint cg j" 25 láb mély. Az 
a uol omolni utasainak azonban

hátsó ablakai ki voltak törve és 
igy valószínű, hogy az utasok­
nak sikerüli kiszabadulni a ko­
csiból, egyelőre azonban egyik­

nek se tudlak még nyomára a 
kadni.

Mindkét férfi 45 esztendős, 
Hemmeter nős, Weitzel azonban 
agglegénj", aki Detroitban hálj
javai lakott.

IHHI IBHI

A Magyar Atlétikai Club csa­
patának a tiealdinávok csapatá­
val december 12-ikén kitűzött 
mérkőzését közbejött akadályok 
miatt nem lehetett megtartani.
,, Legközelebbi , lapszámunkban 
közölni fogjuk a mérkőzés.helyet 
és idejét. A december 12-ikére 
már megváltott jegyek az újabb 
mérkőzésre is érvényesek lesz­
nek.

Telefon : Cedar 3366, Lakás telelőn: Market 3028-11.

Demehák Géza
ÜGYVÉD ÉSJ0GTANÁCC30S 

2225 W JEFFERSON AVE, DETROIT, MICH

DR. JOHN R. PEAR
FOGORVOS

FAJDALOM NÉLKÜLI FOGHÚZÁS! J6 MUNKA JUTÁNYOS AB!
Kérdezze meg mindazokat, akiket már eddig is a legjobban 

elégítettem ki. ÚAGYARUL BESZÉLÜNK!
8130 WEST JEFFERSON AVE DETROIT, MICH.
a Solvay gyárral szemben, az emeleten. Telefon Cedar 270.

Orvosi iroda
A ki bármilyen betegségben is szenved és már több orvos­
nál próbált betegségére orvoslást találni, jöjjön el hozzam 

felvilágosításért.
Magyarul beszélünk. — Villanyos fürdők, ami Reumásnak és tudö- 

bajosokuak nagyon jót tesz.
Felvilágosításért nem kell semmit se fizetni, a tovább kezelés sem

kötelezd.

Dr. McKenney
61 WEST TORT STREET, DETROIT. MICHIGAN.

a főpostéval szemben, az emelcleu.
Rendelő órák: Reggel 9 órától este 8 óráig, Vasárnap reggel U-töl 

délután 1 óráig.

■■■■■■■■■aiBMiiBiwaiMiiai— imf i5
MINDEN BETEGET MEGVIZSGÁLUNK X SUGÁRRAL 

ÜGYELJEN A CÍMRE! ----- —oo-------- FIGYELJEN A CÍMKE!
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FLLENŐBZIK it MEGSZÁLLOTT TERÜLETRŐL ÉRKEZŐKET
Huda pest vő! jelentik : A hiva- 

H'.ii., lap közli a kormány rende­
letét <i íiiegszúllott területről beu­
tazok ellenőrzése tárgyában. Ab­
ból a célból, hogy a határátlépő 
állomásoknál ellenőrzést lehessen 
g,\ elborulni a beköltözők felett, 
minden beköltöző tartozik a Be­
költözőket Ellenőrző Kirendelt­
ségnél jelentkezni, a mely dönt 
abban a kérdésben, hogy az il­
lető beköltözése megengedhető-e, 
vagy sem ? Ennek az ellenőrzés­
nek a célja az. hogy a megoko- 
latlan beözönlésí meggátolja és 
ezért a kirendeltség csak űzi i\ 
kérdést vizsgálja, van-e elegendő 
ok a beköltözésre vagy sem? Fel­
tétlenül be kell bocsátani azokat 
a családfőket, a kiknek a család­
ja már az anyaországban tartóz­
kodik. vagy olyan családtagokat, 
a kiknek családfője már előbb 
beköltözött, azonkívül a tanuló­
kat és főiskolai hallgatókat, kik 
tanulmányaik folytatása céljá­
ból költöznek be és végül az o- 
lyan közszolgálati alkalmazot-

i’MI \ SZÉN
-H-H-H-t
í
*"f t
í tonnánként $12.00 rögtöni \ \ 
T szállításra, eladó.

Ü R. (.. SWEITZER j
': ,603 SOLVAY AVENUE, i i

Tel. Cedar 3417.
H-H-t-W-t-e

Dec. 14.17.

takat. a kiknek számára előzetes 
alkalmaztatás! rendeletet adtak 
és azért jönnek, hogy állásukat 
elfoglalják. Méltányos esetekben
belmcsáthatók azok, a kiket a 
megszálló hatalmak katonai vagy 
polgári hatóságai kiutasítanak. 
A határátlépő állomásnak tilos 
addig újabb beköltöző vonalot 
elfogadni, a mig a visszautasított 
személy vasúti kocsijait a szom­
szédos állam vissza nem fogadta. 

---------o---------

KOLOZSVÁROTT LETARTÓZ­
TATTÁK KUN BÉLA NÖ- 

I VÉRÉT.

Debrecenből jelentik: A Ko­
lozsvárról kiutasított menekül­
tek elmondják, hogy Kolozsvár­
nak nagy szenzációja volt eluta­
zásuk előtt, a mennyiben Kun 
Béla nővérét, Szele Bélánét a 
kolozsvári román rendőrség le­
tartóztatta. Szele Béláné, leány­
kori nevén Kun írén, hosszabb 
idő óta nem tartózkodott Kolozs­
várott és csak a minap tért oda 
vissza. A megérkezését követő 
napon a szállóban Tévő lakásán 
három fegyveres katona jelent 

: meg és a rendőrségre 'kisérték.
! A rendőrségen Sziofka rondör- 
I főnök közölte vele, hogy el kel! 
hagynia a várost, r hatóság nem 
hajlandó engedélyt adni az ál­
landó ott tartózkodásra. E köz­
ben megérkezett Moldován őr­
mester és jelentette, hogy az asz- 
szony holmija között Kun Béla 
néhánv régebbi levele van.

Nusa-Tone
ERŐS, KITARTÓ IDEGEKET.

GAZDAG, VERES VÉRT 
erős férfiakat és asszonyokat 

teremt.
A test minden szerve és működése 

az erős idegtől függ, mert ezek egész­
séget és életet jelentenek. Nyolc kü- 
lömbözö egészséget adó, értékes szer­
ből van összeállítva, melyeket a leg­
jobb orvosok írnak és ajánlanak.

Gyomorbaj, emésztési zavarok, dys­
pepsia, székrekedés, beteges fejfájás, 
gyomorbajok, gyomor és bélgázok, sa­
vanyú gyomor, rosszagu lólckzet, le­
rakodás a nyelven, epezavarok, fel­
böfögés, gyomorégés és gyomorbeteg­
ség, görcsök és hasonló emésztési za­
varok hamarosan enyhülnek a Nuga- 
Tonc, e csodálatos szer használatá­
val. Kitűnő étvágyat ad, növeli a 
testsúlyt, jó alvást idéz elő és úgy 
érzi magát, mintha ujra született vol­
tul. Xuga-Tonc felhaagolja. táplálja és 
erősíti az összes fontosabb szerveket. 
Erős, kitartó, hatalmas férfiakat, 
egészséges és szebb asszonyokat te­
remt. Ezer. meg ezer ember beszél 
most és dicséri a Xuga-Tonet. Vágja 
ki ezt a hirdetést, vigye a patikába 
és vegyen egy üveg Nuga-Tone-t és 
ha nincs teljesen megelégedve, vigye 
vissza a maradékot a patikába és 
visszakapja a pénzét. Ha nem tudja 
megkapni a gyógyszertárban, úgy 
küldjön nekünk 1 dollárt egy hónapi 
garantált adagért, a mit bérmentve 
küldünk.

Druggist: You can get Nuga-Tono 
from your jobber or from the Natio­
nal Laboratory. 537 So. Dearborn. St. 
Chicago. Guaranteed. Betail price 51.

CUNARD LINE
PANNÓNIA

személyszállító hajó indul
JANUÁR 22-IKÉN

DUBROVNIK ÉS TRIESZTBE 
HARMADOSZTÁLYÚ JEGY .. .$i25.0Ö 

Éhez jön $5 háborús adó..
árosában is van egy helyi ügynök, lm olt nem, 

a közelben. Menjen hozzá.

HÁNY KOMMUNISTA-ÜGY
m?

A budapesti ügyészség most 
készítette el az eddig folyamat­
ban lévő kommunista pörökről 
az összegező kimutatást. Esze­
rint bolsevik-bűncselekmény mi­
att október végéig folyamatba 

Itettek 17.242 ügyet, 28.41 í> ter- 
j licit, ellen. Mostanáig befejeztek 
összesen 15.971 ügyet és ez idő 
szerint még 1271 van folyamat­
ban. A letartóztatottak száma 

11002. Az eddig befejezett ügyek 
I közül megszüntették az eljárást 
112.862 esetben. vádinditványt 
!adtak 1313 ügyben, áttették az 
! ügyet a rendes büntető eljárás 
lefolytatása végett 1028 esetben, 

j egyél) motion megszűnt az eljá- 
! rás 768 ügyben. Az összes elitól- 
I tek száma 1128. Ebből kivégez­
lek 37 elitéltet, kegyelmet ka- 

I pott kettő, kitöltötte büntetését 
j 350 és félbeszakították 24 égvén 
! Hintetését.

MINDENNAP MEGTÖRTÉNIK
Budapestről jelentik: Klein 

Menyhért kerepesi-uti fűszereshez 
beállított három ember: az egyik 
detektivnek mondta magát és kö­
zölte, hogy Kleint feljelentették 
és le fogják tartóztatni, de ha 
pénzt ad, nem viszik el. Klein 
rendőrért küldött. Mikor a há­
rom ember meglátta a rendőrt, 
futni kezdett. Az egyiket, (’zakó 
Sándor kávéfőzőt sikerült elfog­
ni. Vallatásánál kijelentette, hogy 
társait nem ismeri, az utcán szó­
lították meg, hogy menjen velük 
és mutatkozzék be detektivnek. 
('zakót a rendőrség letartóztatta.

EZEK A MAGYAR HAZAFIAK 
NEM “MENEKÜLTEK”.

A NYUGATMAGYARORSZÁG! 
KÉRDÉS

Pozsony, nov. 2. A szlovenszkói 
teljhatalmú miniszter a belügy­
miniszterrel egyetértőleg Dr. Kál- 
lay József zsupánt megbízta a 
minisztérium adminisztratív Vi­
gye in ok vezetésével. Kállay nov. 
1 -én átvette az adminisztrációs 
osztály vezetését dr. Eisenstein 
miniszteri tanácsostól.

Pozsony, nov. 2. A szlovenszkói 
teljhatalmú miniszter a minisz­
tertanács elhatározása alapján 
megbízta dr. Brezsny zsolnai 
ügyvédet a sáros!, dr. Jánoska 
Györgyöt, a nógrádi. Ravasz Vik­
tor lévai főszolgabírót a honfi 
zsupanátux vezetésével és pedig 
zsupáni minőségben.

PRAGA VAROS MEGVESZI A 
MÁLTAI LOVAGREND BIRTOKÁT
Prágából jelentik: A városi 

tanács tárgyalásokat folytat a 
motoli birtok megvértele ügyé­
ben. A birtokért a máltai lovag­
rend 3, 300.000 cseh koronát kér.

Budapestről jelentik : A nyu­
gat m a gy a vországi képviselők egy 
része manifesztumnt bocsátott ki 
a nyugat magyarországi kérdés­
ben, s három pontban megoldási 
tervezetet ajánlanak föl az oszt­
rák és magyar kormányoknak 
tárgyalási alapul. Az alapgondo­
lat az, hogy a vitás terület ne 
csatoltassék Ausztriához, hanem 
Xy ugatnia gya rorszá g a utonóm 
vármegye formájában Magyar- 
ország integráns része maradjon, 
viszont Magyarország biztosítja 
a közélelmezés tekintetében 
Ausztria gazdasági érdekeit és 
stratégiai szempontból is megfe­
lelő megoldást ajánl föl. A ma­
gyar kormány egyelőre azzal a 
gondolattal foglalkozik, hogy 
visszaállítja a nyugatmagyaror­
szági főkormány biztossá got. A 
főkormánybiztos ez esetben is­
mét gróf Sigray Antal lenne.

KÉT HALÁLOS ITELET 
NAGYVÁRADON

A l)a miaii-iigynökség jelenti

Szende Ferenc
itt az egyedüli

ZENETANÁR
ki szakértelemmel és biztol 

sikerrel
ZONGORA ÉS HEGEDŰ

leckét ad. Címe:
PROF. F. SZENDE

2207 W. Jefferson Ave. 
Tel.:- Cedar 3483

CUNARD LINE
SAXONIA

20.000 tonnás Hamburgba menő legnagyobb hajó.

JANUÁR HÓ 18-AN
KABINJEGY .......................................................... $1S0.00
HARMADIK OSZTÁLY ........ ...........................  $125.00

Amihez so.00 háborús adó jön.
EGYENESEN HAMBURGBA

Harmadik osztályú jegy Passav.be Hamburgnak S12P 20
Ehhez jön $5.00 háborús adó.

Van helyi ügynök abban a városban, a hol Ön lakik, ke­
resse fel.

Nagyváradról: A nagyváradi
hadbíróság Gampa Lajos magyar 
nemzeti hadseregbeli zászlóst, a 
is halálra Ítélt, a semmitőszék 
kit már néhány hónappal ezelőtt 
járás lefolytatása után is halálra 
által elrendelt uj hadbirósági el­

itéit államellenes lazítás büntet­
te miatt. Ugyancsal) halálra Ítél­
te a hadbíróság Berkovics Si­
mont. a szatmári szocialista párt 
titkárát, liavetz Sándort kémke­
désért 20 évi kényszei munkára 
Ítélték. Az elitéltek felebbeztek.

December 30-án és Február 19-én
Indul NEW YORKBÓL, 
anélkül, hogy más ha­
jóra kellene átszállási, 
egyenesen BREMABÁ

S. S. SUSQUEHANNA
•jrlvntktvxvlx: 15 Broadway. New York. vagy a helyi ügynöknél, 

TEKEROSZTÁLY: 129 Broadway. New York City.

CUNARD ANCHOR LINE
CALABRIA

személyszállító hajó
INDUL DECEMBER 28-IKÁN 
DUBROVNIK ÉS TRIESZTBE.

Harmadik osztály Dubrovnikba 8125. Triesztbe $115.
Amihez 5 dollár háborús adó jiiii.

CARONIA 20,000 TONNÁS
szem v I \> zá I !i t ó hajó indul Január 15-ikvn N ápol von kvieszt ül

TRIESZTBE.
Harmadik osztály $101.50

Amihez .5 dollár háborús adó jön.

CUNARD LINE
CSAK 9 NAP

Hamburg, Passau és Becs 
Anglián keresztül 

Aquitania gőzös 
INDUL

JANUÁR 25-IKÉN
3-ik osztály

HAMBURGBA ...... $125.00
PASSAUBA ............... $129.80
BECSBE ....................... $109.40
Éhez jön $5.00 háborús ;:dó.
Van helyi képviselőnk az On 

városában is. keresse fel.
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Elfogták a Babarczy-féle különítményt
AZ “EST” NOV. 16 IKI SZÁMÁNAK TJDÓSITÁSA, Á MELYBEN A LEGÉPv- 
DERESEBB ÉS LEG JELLEMZŐBB AZ A SZEMMEL LÁTHATÓ TÖREKVÉS, 
AMIVEL A ‘ NEMZEI HADSEREG” ÁRTATLANSÁGÁT IGYEKSZIK BIZO­
NYÍTANI. ERŐSEN HANGSÚLYOZVÁN, HOGY A VÉGBE LEFÜLELT TISZ­
TI BETYÁROK CSAK OLYAN “ÁLLÍTÓLAGOS” TISZTEK, A KÜLÖNÍTMÉ­
NYEK “ÁLLÍTÓLAGOS” KÜLÖNÍTMÉNYEK, A MIT EDDIG CSODÁLATOS­
KÉPPEN SENKI, MÉG A “NEMZETI HADSEREG” SZEPLŐTLEN HÍRNE­
VÉRE ANNYIRA FÉLTÉKENY “VALÓDI” KÜLÖNITÉNYEK SEM VETTEK

. .ÉSZRE.

A remlönryilko<ság ügyében a 
budapesti rendőrség teljes appa­
rátussal lóvá hl folytatta a nyo­
mozási. Kgész szombat éjjel tai- 
]o.n voltak, a kutatás vasárnap .hogy vagy sohasem volt haton t, 

s folyt. Ma délelőtt a rendőrség

dett. A mint egy olyan emberi 
elfogtak, akinek a bünlajstrnma 
hosszaira nyúlt és kutatni kezd­
tek kiléte mán. azonnal kiderült,

hogy a megszökött bűnösek rö­
vid időn bellii hozzánk fognak 
kerülni.

Sokkal nagyobb probléma 
annak a megoldása, hogv ki lő'-

vagy pedig már régen leszerelt. íe le tényleg a rendőrt Az cí­
mbe rei a temetőbe mentek, — j fogott gyanúsítottak ebben a te­

li ry halott társukat utolsó ülj.: - í Tizenhatan vettek részt - 1 Intelben teljesen tagadnak, de
r, : a elkísérjék. Csak a kegyelet a rendőrgyilkosságban. ; irrmészatesen az eredményhez
tudta megállítani egy pillanatra inas utón is eljuthatunk. Az ;

,i hihetetlen munkát, nedve' A rendőrkapitánysággal kap- fontos, hrgv valamennyien itt 
ez a nagy feladat ró a nyomozó esohitban sokféle híresztelés Ki-, együtt legyenek es akkor a ten; 
hatóságok elé.

A vizsgálat nem állhatott ni 
a főváros falain belül, hanem ki- helyettest.- a bűnügyi osztály v.-- között . vezetőszerepet töltött b< 
terjedt már az egész országra. X 
belügyminiszter a katonasággal 
együtt az egész ország területére 
nagy razziákat rendelt el. Fárad­
hatatlanul dolgoznak mindenül;.
Az igazoltatásoknak nem szak id 
v gc és igy remélik, hogy egyer-
1 oi gv bűnös sem fog megme- í ben. Semmiféle mclléksxempon!! Imgy sem a rendőrgyilkosság- 
nekiilni. [bennünket nem irányíthat, mi

A mai nap nagy esemeny ■ jmegyünk előre a magunk utján 
uten a vidéki kutatások ered-iés mindent megteszünk, hogy a 

méiiye. Elfogták báró Itobarezy! meztelen igazságot kiderítsük. A lonvházba került, mert magatar- 
iőt, az áállitólagos különít- mai helyzet az. hogy kétségtele- pásuk gyanús. A panaszosok je 

mény parancsnokát Adonyban.
Rögtön megállapították, liogy 
nem katona, a katonai ruhát 
jogtalanul viselte. A rendőrség 
megállapítása szerint ebben a

aya ügyben a legártatlanub ág területére elrendelt ráz-1 rendőrség mindjárt kezdet­
rák azt

folt napvilágot és ezért felkel-e:-! leges tetteseket már könnyebb 
ttik Murinovieh Jenő főkapitány ' lesz kiválasztani. A gyilkosok

z tőjét, a ki a rendőr-ég nnmk:'i Sesevies. akit az egész országban 
jának eddigi eredményeiről <i' keresünk, és egy Mészáros new 
következőket mondotta: j társa. 'Egyik sem menekülhet

A rendőr-ég a legnagyobb ' n|,>g. A 'Britanniában el fogottak 
igyekezettel, egyenességgel és ügyeit alaposan átvizsgáltuk es 
!■ M-sületességgel folyatja a nyo-i közülük hármat szabadlábra be­
mosást a rendűrgv ilkosok ügvé-1 iyeztünk, mert kiderült róluk,

ban, sem az azelőtt lekövetett 
bűncselekményekben nem vettek 
részt. A többi valamennyi a to­

rn"'i megállapítottuk," hogy ebben b-ntkeznek és sok fontos menten- 
rendő-rgyilkc>ssáffhan tixenln:- fumof árulnak el.

lan vettek részt. Mind a tizenhat | 
nevet

v>nl a nemzeti hadsereg szén ve -

ijltk, és legtöbbje ma”
1cözött van. Az egész

rii leiére elrendelt ra/
fimják eredntétn

disznó

állandóan kaphatók mostantól kezdve március l. 
A lehető kg jutányosabb árak mellett szállítunk 

város bármely részébe
1-'’ * ífpnliA. J. bit1)meiison & bons
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I' n az állítólagos báró Baba rév 
jután kezdett kutatni, mert min- 
jden nyom feléje vezetett. — Ba­
ll m re zy azonban eltűnt. Erre az 
I egész országban körözni kezd­
ték és ez a munka eredménnyel 
is járt. Tegnap Adonyban el­
fog; a a csendőrség bárom társá­
val) együtt.

Az adonyi esendőreég három 
nappal ezelőtt kapta meg a bu­
dapesti főkapitányság átiratát, a 
melyben figyelmeztették a csend­
őröket, hogy valószínűleg az ö 
vidékükre fognak néhányat! me­
nekülni az adonyi századból és 
ezért minden embert erélyesen 
ellenőrizzenek. A csendőrök két

nappal azután egy gyanús társa-1 
súgva bukkantak. Négyen voltak, | 
valamennyien civilben. Először | 
csak figyelték őket s akkor lát­
ták, hogy folyton a határban 
kódorognak és minden eél nél­
kül járkálnak. Erre igazolásra 
szólították fel őket. Az egyik, a 
ki a társasáig vézetőjének mutat­
kozol f, Bogát i nevet mondott he 
és megmutatta az igazolványait. 
Az igazolvány alatt az adonyi 
század pecsétje volt és igy rög­
tön gyanúsnak találták. A többi 
elmondotta, hogy őket Biró Bé­
lának, Rumbold Atillának s Be­
in rger Józsefnek hívják. Azt ál­
lították magukról, hogy Biró tar 
talékos hadapród őrmester, Rum 
oldd tartalékos főhadnagy Pe­
ringer pedig alhadnagy.

A csendőrség rögtön érintke­
zésbe lépett a főkapitánysággal, 
ahonnan azt a választ kapták, 
hogy mim] a négy gyanús egyént 
hozzák be és itt majd tisztázzál 
kilétüket. A társaság ma hajnal 
ban érkezett meg.

Az ügyeletes rendőrt anáesos 
először az állítólagos Bogát il 
kezdte kihallgatni Bogát i nem 
fedte kilétét, hanem mindenféle 
mesével állott elő. Azután elkü­
lönítették a többitől és Biró Bé­
lával próbálkoztak. Ez a munka 
már nagyobb sikerrel járt. Biró 
Béla elárulta, hogy az állítólagos 
Bokát! nem más, mint báró Ba- 
barczy Jenő, aki a Brittania- 
szállóban az állítólagos különít­
ményt vezette. Biró pedig az a 
rendőrőrmester, aki a bárónak 
állandó testőrje, titkárja, és jobb 
keze volt és akit a rendőrség ez 
okok miatt a rendőrgyilkolással 
kapcsolatban az egész országban 
köröz.

Mikor a leleplezés megtörtént, 
utána már a többiek sem tagad­
tak". A másik kettő. Rumhold 
Attila állítólagos tartalékos fő­
hadnagy, Peringer József állító-, 
lakos alhadnagy.

A rendőrség l’arbaczy és tár­
sainak részletes tárgyalását dél­
után fogja megkezdeni. Egyelőre 
őrizetbe vették őket.

Krnettyt letartóztatták.
f Kmeltv Károly állítólagos fö­
lhadnagyot, mint ismeretes, több 
rendbeli zsarolással s egyéb bűn­
cselekménnyel vádolják. A ki­
hallgatás egész vasárnap tartott 
és annyi bizonyíték gyűl össze 
ellene, hogy este hét órakor a 
rendőrség előzetes letartóztatás-

Szatmáry
közkedvelt patikája

W. Jefferson 
West End 

utcák
sarkán van

Oda menjen, ha 

gyógyszerre és 

tanácsa van 

szüksége

ha helyezte, Kmettyröl különben 
kiderült, hogy egy előkelő famí­
liába befurakodott s egy leány­
nak udvarolt. Azt mondotta ma­
gáról, hogy gépészmérnök, hol­
ott kiderült, hogy csak négy pol­
gárit végzett, az utolsó esztendő­
ben kicsapták az iskolából. An­
nak a részvénytársaságnak a ve 
zérigazgatójaképpen szerepelt, a 
melytől az automobilt zsarolta. 
A fa in ilia úgy leplezte le a szél - 
Jtáinosf, hogy Kmetty eldieseke- 
det t volt előtte, hogy a Dunán- 
I ni on rengeteg rablást és gyil­
kosságot követett el. Elmondot­
ta, hogy Tabon, mint hóhér sze­
repelt. A családapa jól tudta, 
hogy a hatóságok keresik az el­
ső zűrzavarban előfordult gyil­
kosságok tetteseit és a hencegé­
sek következtében tudakozódni 
kezdett utána. Megtudta viselt 
dolgait és a famíliából kiutasí­
totta. Rengeteg zsarolásért, sze­
mélyes szabadság megsértéséért 
indult meg ellene az eljárás.

Ezzel egyidejűleg a rendőrség

azon fáradozik, hogy Zólyomi 
Zsebka Kálmán viselt dolgait is 
megállapítsa és biinlajst romát 
összeállítsa. Ellene is van már 
számos komoly bizonyít ék.

A rendőrség eddig tiz egyént 
vett őrizetbe. Egv-két kivételé­
vel a Britanniában elfogott va­
lamennyi egyén elen megindult 
az eljárás.

Egyes lapok azt Írták, hogy 
egy csomó nő van a rendőrség 
keze között, akik a rablóbanda 
szántára dolgoztak. Ez nem fedi 
a valóságot, a tény az. hogy ed­
dig csupán egy nőt tartanak őri­
zetben és ezt Kénért Vilmosáé 
Britti Rózsinak hívják, aki ösx- 
szekiittetésbeu volt a Britannia 
embereivel és azt hiszik, hogy 
egy pár zsarolásban tevékeny 
része volt.

Kihallgatás a megsérült 
rendőr lakásán.

A nyomozást nagyon megne­
hezíti az a körülmény, hogy Mik­
lós rendőreiletiőr nagyon beteg,

a lakását elhagyni nem tudja 
igy a gyanúsítottakkal szembe 

(Folytatás a 7-ik oldalon)

Forgalmi
tőke

több mint 
$125,000.000

Takarékoskodjék vagy szol­
gáljon. Melyiket teszi önt Ha 
mostan nem takarékoskodik, 
mindig szolgálni fog, mert soka 
sem fogja tudni megragadni a 
kínálkozó alkalmakat.

Kezdje meg a Takarékosko­
dást most. A PEOPLES STATE 
BANK 22 fiókot tart fenn üz­
letfeleinek kényelmére.

THE PEOPLES 
STATE BANK

a Federal Reserve Bank 
tagja.
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HETEDIK OLDALMsassaaas
MAGYAR HÍRLAP SEVENTH PAOW*

KÉJJASÍVŰN LE VOLT TARTOZTATVA!
Budapest nov. 15 

Ismeretes, hogy a meggyilkolt 
Landau Adolf családját Kiss és 
Becker detektívek még azután 
is zsarolták, miután a tiszti gyil 
kosok áldozata holtan feküdt a 
kelenföldi laktanya egyik cellá­
jában. A rendőrség mind a két 
detektív ellen elfogatási paran­
csot adott ki. eddig azonSan nem 
sikerült őket letartóztatnia. A 
rendőrségnek még a Britamiia- 
szálló “megszállása"" előtt tudo­
mására jutott, hogy Becker de­
tektívet Héjjas Iván rejtegeti 
szobájában. A múlt héten, szom­
batról vasárnapra virradó éjsza­
ka. az Ostenburg külöhiiménx 
géppuskás százada, továbbá négy 
ven gyalogos és lovasrendőr vet­
te körül a Britannia-szállót. A 
rendőröket Barta rendőrtanáesos 
vezette, akit Prónayék, azért, 
mert a gyilkosok ellen a főkapi­
tányságon vizsgálatot vezetett, 
el akartak tenni láb alól. Az Ős­
ien burg különítmény katonái és 
a rendőrök behatoltak Héjjas 
líritannia-beli szobájába, ahol a 
főhadnagy társaságában ott ta­
lálták Becker detektívet.

Barta rendőrtanáesos at akar­
ta adni Héjjas védencét a dctek 
tiveknek, Héjjas azonban kije­
lentette. hogy fegyveresen fog 
ellentállni. A rendőrök minden­
nek dacára lefogták Becker de­

tektívet és Barta rendőrtanácsos 
parancsára megbilincselték. Héj­
jas és emberei, amikor katonák 
és a rendőrök a megkötözött 
Beckerrel a szálló halijába értek, 
követelték, hogy Barta bocsássa 
szabadon a keresett gazembert. 
Barta rendőrtanácsos Héjjas felé 
fordulva, igy szólt:

— Önt is letartóztatom, mert 
Öu a legnagyobb bűnös Magyar- 
ország szerencsétlenségében. A 
főhadnagy Ír nélkül nem jutot­
tunk volna odáig, ahol most va­
gyunk.

Horthy parancsára másnap 
reggel szabadon bocsátották Héj 
jas Ivánt, Becker azonban tovább 
ra is a főkapitányságon maradt, 

ide néhány nap múlva átvitték az 
ügyészségre.

Héjjas letartóztatásáról egyet­
len budapesti lap sem emlékezett 
meg, csupán a Pesti Hírlap kö- 

j zölte, két kérdőjellel, a tümeg- 
'gyilkos letartóztatását és az ak­
kor éjszaka történtekről (Héjjas 

; letartóztatását elhallgatva) az 
|rj Nemzedék irt csak néhány 
' soros tudósítást, természetesen 
csak szombati számában, amikor 
Héjjas megengedte barátjának. 
Komaromi Jánosnak, az Vj Nem­
zedék munkatársának, hogy ezt 
a “szenzációt” Iván barátja ne­
vének elhallgatásával megemlít­
hesse.

ELFOGTÁK A BABARGZY FÉLE KÜLÖNÍTMÉNYT
I Folytatás a

siteni nem lehet. Miután a rend­
őrség hamarosan be akarja le- 
jc/.ni a nyomozást, úgy határoz­
tak, hogy automobilon a lakása­
ra mennek és ott fogják kihall­
gat ni. A rendőrök magukkal vi­
szik Zólyomi—Zsebka Kálmánt s ^ 
szembesíteni fogjak Miklóssal.— 
Az a gyanú, hogy ö volt az, aki 
az atrocitásokat elkövette és te­
vékeny részt vett a gyilkosság­
ban. •

Zólyomi Zsebkát felismerte 
Miklós rendőrellenőr.

Délben 12 órakor vitték ki erős 
fedezettel Zólyomi Zsebkát Mik­
lós mnlörellenör Örömvölgy-ut 
eai lakására, aki tudvalevőleg 
nlt betegen fekszik. Miklós azon­
nal felismerte Zólyomi Zsebka- 
ban azoknak egyiket, akik a Kör 
utón Einzig nyomdászt bántal­
mazták, később pedig a rendőr- 
gyilkosok társaságában volt. —- 
Zólyomit nagy fedezettel \ issza- 
kisérték a főkapitányságra.

-Jelentkeznek 
a károsultak.

ménvuck ívnyié; volt a p:t-

ti-ik oldalról)
A károsultak jelentkezése to­

vább tart. A rendőrség kéri is 
mindazokat, akiknek valami at­
rocitásban részük volt. hogy a 
főkapitányság II. emelet 183-ik 
számú szobájában jelentkezze­
nek. viszont azok is menjenek el 
a főkapitányságra, akik a Bri 
taniiia-szállodában történt dol­
gokról bármit is tudnak.

A belügyminisztérium által el­
rendelt razziák az egész ország­
ban tartanak, úgy a csendőrség 
mint a rendőrség és a katona­
ság talpon van. Komolyabb ered­
ményről eddig értesítés nem ér­
kezett.

“ÖNKÉNTES ADOMÁNYOK” 
A BRITANNIÁNAK.

A "‘ Magyarország nov lli-iki 
számából. —

Tegnap este nyolc órakor kez­
dődött meg a főkapitányságon a 
Dunaadony határában letartózta­
tott báró Babarey Jenőnek, Biró 
Bélának, Rumbold Atillának és 
Peringer Józsefnek kihallgatás-. 
A kihallgatás a késő éjjeli órák­
ig tartott és délelőtt folytatódott.

Babarey lényegileg beismerő 
vallomást tett. Bevallotta, hogy 
az ötszáz emberből álló kiilönit-

rancsnoka. A Britannia szálló-T 
ban és a főváros területén mind­
össze negyvenötén voltak, a töb­
biek kint tartózkodtak az Eh- 
man telepen.

A zsarolásokról, emberkinzá- 
sokról és egvébb dolgukról sem­
mit .sem tud, nem is volt szük­
sége a csapatnak a zsarolásra- — 
mert á, különítményt önkéntes 
adományókból tartották fenn. 
Az adományokat a budapesti ke 
reskedők és más jómódú embe­
rek szolgáltatták.

Babarey és társainak vallomá­
sa alapján megállapították, hogy 
Weisz Náthán budapesti keres- , 
kedő 150 ezer és egy öuttman j, 
nevű kereskedő pedig 20 ezer j ( 
koronát adott. A rendőrség pár-l 
huzamosan a Babarey ék kihall­
gatásával kihallgatta Weisz Nát­
hán t és tiuttmaiit, akik azonban 
egészen másképpen adták elő i 
dolgot.

Becipelték őket a Britanniába 
és kínozták, gyötörték, kénysze- 
ritették őket az önkéntes adomá­
nyok lefizetésére.

Babarey, akiről megállapítot­
ták, hogy tényleg ez a neve és 
tényleg báró s a Bogáthv név, 
amelyen gyakran szerepelt, ál­
név volt, tagadja, hogy ezekről 
a zsarolásokról tudott volna. Ma 
délelőtt féltizenkét órakor Vigh 
Béla dr. fogalmazó előtt újból 
kihallgatásra vezették elő. Négy 
szurottyos csendőr hozta be a 
magas termetű, szúrós szemű fér­
fiút a Idhallgatási szobába.

Biró Béla kihallgatásakor ki- 
derült. hogy ö Babarey titkára 
volt. aki mindig közvetlen köze­
lében tartózkodott és ő volt az. 
az. aki az önkéntes adományok 
gyűjtésének akcióját megszervez­
te. Kihallgatása során már az es­
te folyamán több apróbb dolgot 
bevallott es már ezek is elegen­
dő okot szolgáltattak további 
fogvatartására és bűnösségének 
leigazolására. Ma újra kihall­
gatják őt is.

«
m
m

ajándék gyanánt szolgáló ci- 
pók bon és mindenféle papu­

csokban

LEGNAGYOBB 
VÁLASZTÉKOT

m
* it Delray legnagyobb és az egyedüli ki
m zárólagos magyar cipó üzletében talál-
® hatja.
■
* Állandó nagy választék úgy női, mint
* férfi és gyermek cipőkben.
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A BRITANNIA 
VASKAZETTÁJA.

Tegnap éjszaka a •rendőrség ; 
katonaság bevonásával az összes 
kerületekre kiterjedő nagy rázz: 
át tartott a fővárosban. A raz­
ziának, amelyet Czibor Ferenc, 
defektivföuök nyitott meg, nagy 
eredménye vau. Sikerült elfog­
ni Pel ion Oszkárt, az Elírnám 
különít meny számvevőjét és pénz 
tarosát. Megtalálták nála annak 
a vaskazettának a kulcsát, 
melyet a Britanniából hoztak el 
és eddig nem tudtak fény it ni. A 
mai nap folyamán a kazettát is 
felnyiják és megállapítják, hogy' 
mennyi maradt meg a begyűli 
“adományokból.”

Pel iont már az éjszaka •folya­
mán kihallgatták. Elmondotta, 
hogy Soltra meggyilkolásának 
éjszakáján ő is a Britanniában 
aludt és emlékszik rá, hogy haj 
na! felé nagy mozgolódás támadt 
és hallotta, hogy parancsokat is 
osztogatnak, de nem tudja, hogy 
ki kommandirozott, mert a tör­
téntek után a szobáját n-tii hagy 
la el és csak reggel értesült ar­
ról hogy egy rendőri az. utcán 
meggyilkolta k.

Értesülésünk szeriül az eddig 
őrizetbe vettek közül többekéi 
szabadon fognak bocsátani.

Vannak közöttük ugyanis so 
^kan olyanok, akiknek minden 
bűnük csupán az, hogy nem volt 
megfelelő igazolványuk.

Szabadon fogják bocsátani 
Farkasnál is. Ő ellene az a vad, 
hogy a Brittannia csoport nála 
rendezett be irodát és gyakran 
jöttek össze a lakásán. A vizs­
gálat során megállapítást nyert, 
hogy nem tudott a Rritanniások 
tizeiméiről.

Babarey kihallgatása eg\ óla­
kor ért véget. A kihallgatásról 
tizoldalas jegyzőkönyvet veit fel 
dr. Vigli Béla, rendőrfogalmazó, 
aki a kihallgatás befejezte után 
azonnal jelentést tett Horváth 
tanácsosnak. Amennyiben a Ba­
barey kihallgatása teljesen véget 
ért, ti szembesítésekre kerül ma 
a sor.

Babarey vallomásában nagy 
ban megismételte a tegnap mon­
dottakat és nem változtatott a 
tegnapi álláspontján, semmit' se, 
az ■ összes eseményktöl távola Hó­
nak' tünteti fel magát, hogy a 
zsarolások és kínzások az ö tu­
domása nélkül történtek, ugy- 
s/,i#jfélj az önkéntes adományok 
kicsikartusa is. Részletesen el­
mondotta, hogy szökött meg a

MIT VESZ SZERETTEINEK KARÁCSONYRA?
Megkezdődött a Karácsonyi vásár!

Gyerekek részére a legszebb játékokat, felnőttek részére a leghasznosabb Karácsonyi ajándéko­
kat a Gunsberg-féle bútorüzletben kaphatja. Tartós játékokból jutányos áron a legnagyobb választékot 
itt találhatja és itt kapja meg azokat az ajándékokat is, a miknek felnőttek a legjobban örülnek.
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KÜLÖNÖS KEDVEZMÉNY

$50,00 karácsonyi ajándék!
A 125 dolláros Pa the Fonográf ára rö­

vid ideig csak $100, a mihez ingyen kap 23 
dollár ára Patne lemezt. 50 dollárt takarít 
meg tehát az, aki most szerzi be ezt a nagy­
szerű fonográfot, melylyel az egész család­
nak olyan nagy örömet szerezhet.

A Pathe Fonográfok gyémánttüvel van­
nak ellátva, melyeket soha nem kell kicse­
rélni és mely a legtisztábban adja vissza az 
emberi hangot és a zenét.
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Asztali hamutartók

90cTömör
sárgarézből

Vannak azután üveg hamu­
tartók. sárgaréz foglalásban« 
garantált nikkel és veresréz 
dohány készletek, melyek egy 
nagy tálcából, szivart áréból 
gy 11 fa tartóból, szivar v á gól i ó 1 
és hamutartóból 
állanak. Áruk.. $5.49 $1.19
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Kitömött medve
Teddy llcarek, '$ 
nagyságbau kapha­
tók. A legjobb anyag
hói. Áruk ..............

feljebb

a

/

-Helyekkel t a ka re kos kv-its i a. >/ ■»;. 
tathat ja a gyermekeket. X uh 
lehet kinyitni, mielőtt 10 dollár 
össze nem jött bei- 1 QQ 
iiiik. Áruk ............ ti* j. *02/

Síneken
szaladó

öt Sóit* nagyságban

cs feljebb

vonat
$1.49

Hintalovak
minden nagyságban. Kend kívüli 
ölömet okoz az apróságoknak ezek­
kel a tartós játékokkal. KI van lát­
va zablával, kengyellel. — Vas híg 
sörény és hosszú fark 
Áruk .......................

és feljebb

Dohányzó

állványok

Mahagóni kivitel be :i, 
iivegtányérraJ. Karácso­
nyi leszállított ára ..

$1.59

X>.
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Vcluupedek

$9.75

ti tik rvszen-. A I --i-tinl-i:- Lfci t-y-- í ■' 
Co. készíti vz-'-tívi a ki váló uiiu-r 

sé(/ü vast;-" giiinmival ellátott vr- 
rvsi-t- zománcozott, nikkolozctt v- 
loci|>é-léket. I":i/.itliató kormán; - 
rmi - la i & 1 O 71“ Ő-. feljebbÁruk. . tp 1Ö« / U

bői
ványokból börhuzattal leitete, barna vagy
taszékék, gyermekasztalok 5 nagyságban, veres, természetes zöld vagy arany tölgy kivitelben, gyerekeknek való tölgy 
legördíthető fedelű Íróasztalok és hozzávaló székekből, baba-kocsikból minden nagyságban cs kivitelben.

Van ezeken kivid száz meg száz más gyönyörű szép játék a gyerekek részére. Látogassa meg ajái 
kát és kozza magával a gyerekeket is. Szívesen fogjuk látni, akár vesz, akár nem.

jándeko: ztályue

PURNíTÜRE, STOVES, CARPETS 
-AN D , H AR D WA R E

Hitelképes
egyének

üzletünk­
ben

vásárolhat­
nak

részletfize­
tésre is.

szombaton 
este is 
nyitva 
van.

Üzletünk
hétfőn
szerdán

katonai egyenruhában és útköz­
ben szerezte a most rajta levő 
ruhát»

Kihallgatása után négy szuro- 
nyos rendőr kisérte vissza az öv­
szobára.

BABARCY BÁRÓ 
NEM SZÁZADOS.

A Britanniáéban történt atro­
citások és zsarolások ügyében a 
főkapitányságon folytatják a’ ki­
hallgatásokat. A Babarey külö­
nítmény vezetőjét, Babarey bá­
rót Vigli Bélit dr. rendőr fogal­
mazó hallgatta ki és elrendelte 
előzetes letartóztatását. A kihall­
gatás folyamán kiderült, hogy a 
Babarey név valódi név, de nem

tényleges százados, hanem az 
1 Apatini .lózság kezelésé" ki reu- 
Vieltségénél volt. mint állami is 
■pán alkalmazásban l's a földin - 
1 velésiigyi minisztérium létszáma 
mába tartozott. Ncgyveneszten- 
dős, nős, az anyja gróf Forgáeí- 
Mária, Babarey tagadja a terhé­
re rótt bűncselekményeket.

Nem akar semmit sem beismer­
ni. ugyanúgy tagadnak a vele el­
fogott társai is Biró Béla kive 
telével. , 1

Biró Béla annyit vall be, ltogv 
testőre volt Babarey bárónak, 
de » bűncselekményekről nem 
tud semmit.

A rendörg.vilkosságról egyálta­
lán ne tu akar hallani. A1 főkapi­
tányságon újabb szembesítések

voltak. Eg\ lollkcreskedöl. egv 
ettkovkaárusl. egy takarítónői 
bgy munkást szembesítettek az 
őrizetbe veti egyénekkel. Töb 
ben felismerték Stanga Lajost, 
Székely Jánost, Biró Sándort és 
Rumbold Atillát.

Horváth Antal rendőrtanáesos 
a rendőrségi nyomozás vezetője 
munkatársunk előtt a következő 
két mondotta :

— A legutóbbi vallomások és 
;i felvett jegyzőkönyvek alapján, 
a rendőrség több'gyilkost-‘és ' a 
zsarolásokban és kínzásokban 
részt vett személyt keres az or- 
szá gégész területén. A sok jegy­
zőkönyv és panasz egyeztetése 
annak megállapítására vezetett, 
hogy többen elmenekültek a fő­

városból. akik jelentéként szer-- 
pel játszottak a töjgénti kben.

Babarey ma délelőtti részlete-, 
vallomását no g nem volna idő­
szerű és hasznos a maga teljes 
egészében a nyilvánosság elé jut­
tatni. Mindössze annyit mondha­
tok, hogy részletes kihallgatás.- 
során több tekintetben vallott.

Természetesen úgy tünteti f t 
a dolgot, mintha azok nem lei 
ítélnék öt. mintha azoktól távúi 
állatul, az ügyben eljáró szene- 
Ivek természetesen másként ne 
lik meg a dolgot. A szembesíté­
sek rövidesen sorra kerülnek es 
a jegyzőkönyvek adatainak es .. 
felvett panaszok egyeztetése e- 
szembeállítása teljesen tisztázni 

az ö szerepét..
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A FEHÉR MACSKA
Irta Mary Robert Rinehart (19)

De Davidson csak a vállát von­
ta. még jobban a nyakáh húzott 
egy at karót és ásított.

Visszatértem ágyamba, de kez­
detben nem a Illat tani és szándé­
kosan tárva hagytam az ajtóm.

Ezúttal nem jött hivat lan ven­
dég. Végre mégis fialhattam, s 
csak a nappali világosság és a 
szemembe tűző nap ébresztett fel. 
Az egyik szobából kihallatszott 
Letícia kisasszony hangja. Az 
öreg hölgy a csakáesnőjevel tár­
gyalt hangosan. Lesiettem a lép­
csőn. de Davidson már eltűnt őr­
helyéről.

Ward rop nem jelent meg a reg 
gelin. Margit pedig éppen akkor 
jött le a lépcsőn, mikor Bella be­
hozta a kávét és fáradtan rogyott 
az egyik székre.

Megint (dmnlt egy nap, — 
szólalt meg bágyadtan. — \ aj- 
jon volt-e már eset, hogy har­
minchat óra oly örökkévalóság­
nak hint fel ón előtt, mint a leg­
utóbb lefolyt harminchat?

Feleltem neki valamit, mert 
éppen arról gondolkoztam, ho­
gyan adjam tudtára a legkímé­
letesebben atyjának halálát.

Legjobban szerettem volna ki- 
11tijtii e kellemetlen kötelesség a- 
lól. de énkor láttam, hogy a reg­
geli lapokat nézi. melyekben már 
apróra el voltak mondva a Fehér 
Macskában történt események.

Oly kímélettel, minőre csak 
képes voltam, elmondottam neki.

megitta kávéját — 
véletleniil agyonlát­
látszott. ö nem igen

miután 
hogy atyját 
lék. de úgy 
hiszi id.

Véletlenül* — kiáltotta, mi­
kor fájdalmának első rohama el­
intik s fölemelte szemét, hogy a 
-zeniembe nézzen. —- Meggyilkol­
ták, ■— bizonyára az ál! ar új­
ságokban. s vsak nem akarja, 
fogy elolvassam. Meggyilkolták, 
ön pedig nyugodtan itt ült és en­
gedte 1 Senki sem ment segítsé­
gére !

Nem akartam igazolni magam, 
mert mit is mondhattam volna* 
Aztán, mikor kissé ismét magá­
hoz tért. ö maga is belátta, hogy 
igaztalan volt és bocsánatot kért 
I ölem.

Xe haragudjék reám, —- kö- 
nyörgötf senki sem tehetett 
volna többet, mint ön. A sors ugv 
akarta > azon nem változtathat 
senki.

Végre kiment a verandára és 
átengedte magát gondolatainak, 
cin e közben felmentem Letícia 
kisasszonyhoz, hogy közöljem vé­
li- is sógorának halála liirét.

Az öreg hölgy, miután megle­
petése elmúlt, bizonyos leégtétel- 
lel vette tudomásul az újdonsá­
got.

I "gy. a agyonlőtték, — mon­
dott::. felülve az ágyban. — A 
lm Iáinak még elég kedvező mód­
ja Fleming Allan számára; én 
mindig azt hittem, hogy egyszer 
még felakasztják.

Aztán a bugáról kezdtem be­
szélni vele. de úgy látszott, idő­
közben arra a meggyőződésre ju­
tott, hogy -lane kisasszony meg­
halt. Csak azt sajnálta legjob­
ban. Imgy az adott viszonyok 
közt minden valószínűség szerint 
nem temethetik a családi sírbolt­
ba.

Még aznap reggel családi ta­
nácskozást is tartottunk Letieia 
kisasszony ágyánál, hogy vájjon 
mi történjék Margit gisa^szony- 
nyal.

Beszéltein Fleming kisasz- 
s/oiiynyal, mondottam lehető 
bánosán Letieia kisasszonynak —-

s gyászának első idejében nem 
akar idegenek körében élni. E- 
gyetlen igazi jóbarátai ez. idő 
szerint Európában vannak, más 
közeli rokonai pedig nincsenek.

Az öreg hölgy biccentett.
— Hála istennek, hogy nin­

csenek még más rokonok is1 — 
dünnvögte.

— Mindamellett, — folytattam 
— teljesíteni kell bizonyos köte­
lességeket és meg kell tenni egy­
némely intézkedéseket. Iía leliet- 
ségs, 1 kell mnnie, bár csak né­
hány órára is, a városi házába 
Azért ezt ajánlom: Fleming kis 
asszony eljön velem a városba és 
egyelőre bátyám feleségénél száll 
meg, aki a legnagyobb örömmel 
fogja magánál látni. Edit jo le­
lek és vigasztalni fogja Fleming 
kisasszonyt a szomorúságában.

Mrgit hálás pillantást vetett 
reám és Letícia kissaszonv és a 
szintén jelen volt Ward rop is be­
leegyezett.

Telefonon megbeszéltem Edit­
tel. hogy a vonat érkezéskor 
künn lesz a pályaudvaron, s ő 
meg Margit mindjárt első talál­
kozásukkor összebarátkozbik egy 
mással. Együtt mentünk aztán 
mind a hárman a Fleming-féle 
házba és Margit, néhány köny- 
eseppet hullatva a régi kedves 
környezet láttára, csakhamar 
összeszedte lelkierejét és bátran 
viselkedett. Bellával együtt, kit 
Letícia kisasszony beküldőit a 
városba, egynémely intézkedést 
lett. engem pedig Edit- ugyanak­
kor jól lepirongatott, hogy az 
i.-óbhi napokban teljesen elha­
nyagoltain ügyvédi kötelességei­
met.

Ezt magamnak is In- kellett is- 
Viornem. mert éppen előtte való 
nap mulasztottam el egy fontos 
határidőt, még pedig a legjelen­
tékenyebb jürük egyikében, me­
lyekre mindeddig szert tehettem.

Ugyanazon a szombati napon, 
délután négy óra tájában, átszál­
lították Fleming Allan holttestét 
és házának zongoratermében he­
lyezték ravatalra. Jane kisasz- 
szonv ekkor mr csütörtök óta 
nem adott életjlt magáról. Hun- 
tér pedig, akit telefonhoz szóli- 
tottam, nem tudott meg róla sem­
mit.

Azután az irodámba mentem, 
hol már jó sok ügyfelem várt. 
Ezeket lehető gyorsan leráztam, 
aztán átengedtem magam gondo­
lataimnak s el kellett ismernem, 
hogy Editnek igaza van és hal­
latlanul elhanygoltam teendői­
met. Pedig Fleming Margittal va­
ló ismeretségem nem volt ré­
gibb. mint három napos. S most 
Editet is belevontam a szivheli 
iig vembe! ■ :

Kishirdetések
k MAGYAR HÍRLAP PÉLDÁ­
NYONKÉNT A KŐVETKEZŐ

_ HELYEKEN KAPHATÓ;
Detroitiban, (Down Town)

DÜNN NEWS CO., Shelby and 
Michigan Ave. sarkán.

METROPOLITAN NEWS CO. 
Woodward Ave. and Michigan 
Ave. sarkán.

MUNKÁT NYEE — NŐ~
Kiszolgáló leány, aki angolul, ma­

gyarul és szlávul beszél, restaurantba 
kerestetik. 12 Copeland Ave.

Dec. 14. 17

Leány, ki valamennyit ért a 
főzéshez is, azonnal felvétetik, 
jelentkezni lehet a Magyar Hír­
lap kiadóhivatalában, 2227 West 
Jefferson Ave.

Dec. 14.17.
Leány vagy asszony kerestetik há/i 

munkára, jelentkezni lehet 121 West. 
timl Ave. alatt, az üzletben.

Magyar leány vagy asszony keres­
tetik házi munkára, jelentkezni lehet 
a flunsberg-féle bútorüzletben, 2221 
West Jefferson Ave.

Dee. in. 14. 17.

MUNKÁT KERES NO
Nő. aki otthon lakik, elvállalna ta­

karítást. mosást, vasalást vagy ha­
sonló munkát, .'löl Harrington St.

óhazából most érkezett házaspár,
bármilyen munkát keres, elmenne eset­
leg farinára. A férfi jó hentes és mé-‘ 
szaros, az asszony jól főz és ismeri 
a restaurant üzletet. Eichler Gáspár, 
öölt Herbert St.

Dec. 14. 17.
Középkorú nő ajánlkozik konyhai

munkára restaurantba vagy privát 
házhoz. 177 Dearborn Ave.

Dee. 10. II.

LAKÁS KIADÓ
Egy jó karban levő öt szobás lakás

villany, gáz. boiler fűtéssel kiadó. — 
109 Harrington Ave.

Dec. 14. 17.
Bútorozott szoba magányos férfinek

vagy nőnek kiadó. 2112 dotterel!.
Bútorozott frontszoba konyha-hasz­

nálattal kiadó gyermektelen házaspár­
nak ingyen, aki gyengélkedő felesé­
gemnek a háztartásban segédkezne, 
14:1 Post Ave.

Szoba és konyha családos párnak
kiadó. 203 Schroder St.

Négy szobás lakás villannyal és gáz­
zal. pincével gs laiindrvval kiadó, 230 
Solvav Avenue.

KIHOZATAL'

FONTOS HÍREK A TENGEREN TŐIRŐL
Meghízol tnnk, GAÁL GÁSPÁR TIHAMÉR in- szik col óv irat utján jeleni i 

POZSONYBÓL ti következő lényeket, melyek valódiságát nem lehet weg- 
dönteni.

A távirat, azt. mondja, hogy azon munkájában, hogy amerikai honfitár­
saink odaát élő hozzátartozói kihozatálában segédkezzék, a legeredményeseb­
ben működik. Reméli, hogy

RÖVID IDŐN BELÜL EGY NAGYOBB CSAPATTAL FOG 
MEGÉRKEZNI A NEW YORKI KIKÖTŐBE.

Amint az érkezők neveit közölni fogja megbízottunk,
AZONNAL TUDATJUK AZ ÉRDEKELTEKET

Itt, van tehát a kedvező alkalom. Ne hagyja szenvedni, ne hagyja éhezni 
szeretteit, amikor módjában áll most, hogy egy nj. egy jobb élet kezdéséhez 
segíthesse őket ebben az országban.

Ha haza akar utazni, ha pénzt akar Magyarországba vagy a megszállott 
területekre küldeni, forduljon hozzánk.

Hajójegyeket vehet az összes vonalakra a társaságok EREDETI ÁRAIN. 
Pénzt küldhet, vagy óhazai bármely nagyobb bankba általunk betétet elhe­
lyezhet gyorsan és a legolcsóbb napi árfolyam mellett.

Ha bármilyen óhazai ügyes-bajos dolga van, tanácsért, bővebb felvilá­
gosításért írjon vagy személyesen keresse fel

ZÁRÓ C. HENRY bankházát
39 Cooper Sq. Cor. 6th St., New York, N. Y.

HAZAUTAZÁS
Eladó vagy kicserélhető egy 40 és 

egy nyolcvan akeros farm, épületek­
kel, mindkettő kitűnő termő föld, Imi 
cukorrépát, habot, kukoricát ;jó ered­
ménnyel lehet termeszteni, iskola és 
templom közelében. Ktandish. Mich. 
Érdeklődök jelentkezzenek naponként 
este öt óra után a következő címen: 
Frank Schreiber. 50 Florence Ave., 
River Rouge.

Dec. 10, 14.
Egy jó karban levő keveset hasz­

nált szenes kályha, olcsón eladó, 2'í 1 
West Jefferson Avenue, az emeleten.

Négy szoba bútor, konyhaberende­
zés és négy tonna puha és 5 tonna ke­
ményszén. vidékre való utazás miatt 
a lakással együtt azonnal átvehető. 
70 Thaddens St.

Dec. 14. 17.

Bútorozott szoba, villany és fürdő- 
használattal gyermektelen házaspár 
nál kiadó. 117 Burdeno.

Dec. 14. 17.
Négy szobás lakás kiadó. 7fi Thad­

dens Ave.

Nem hallottam, 
tóm kinvilt.

mikor az aj-

— Elfelejtettem az imént meg­
említeni, — mondotta az irodave­
zetőm -— Imgy ma !galább hat­
szor itt járt egy ur és beszélni 
akart önnel. A nevét nem akarta 
mgmondani. Beengedjem-e, ha 
még egyszer jelentkzik?

Igennel feleltem a kérdésre, s 
kis idő múlva csakugyan megje­
lent egy magas, szőke, kecske­
szakállas, szemüvege mögött el­
mosódó szemű ur. Puha nemez- 
kalapját összegyűrve a kezében 
tartotta, s nagyon izgatottnak lát 
szott.
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Négy szobás lakás, villany, gáz é- 
fürdő, kiadó. 42 Jerome Ave.

Dec. 30, 14.

Ha jó burdot vagy szép lakást akar.
jöjjön (’ro-slev 224 szám alá, ahol 
tiszta szobát és jó ellátást nverhet.

Dec. 10, 14, 17.

KIADÓ GARAGE
Garázs kiadó. 172 Cotterel.

Dec. 10. 14.

ELADÓ
Egy szoba és konyhabútor eladó, n

lakás pedig átvehető, (ifit) South St.
Dec. 14. 17. 21.

Bútor jutányos árban, elutazás mi­
it! éladő, 113 Solvav Ave.

Egy jóforgalmu butcher és grocery
üzlet eladó. Tudakozódni lehet a Ma­
gvar llirlap kiadóhivatalában.

Dee. 14. 17.

A detroiti magyar negyed leg 
jobb forgalmú restaurantja, ká­
véházzal egybekötve, szorgalmas 
embernek aranybánya, eladó. - 
Cim a Magyar Hírlap kiadóhiva­
talában. r

Dee. 10, 11.

Egy gázkályha, egy sink és 209
hurkatöltő, eladó, a bádogos műhely­
ben 2250 West Jefferson Ave.

Jó forgalmú szalon üzlet eladó. —
Tudakozódni lehet a Magyar llirlap 
kiadóhivatalában.

Dee. 10. 14.

67 és fél akeros farm eladó. — lő
aker tiszta szántóföld, tuskó nincsen 
benne. Három szobás ház, hét darab 
marhának megfelelő istálló, jó kút. a 
magyar negyedben. Alger Michiga í- 
ben eladó. Ára csak lfififi dollár kész­
pénz. Tudakozódni lehet 23 l.ong- 
worth Ave. Domokos Mihály.

Dee. 7. Ifi 11

Farmra Magyarok!
24 akeros fekete agyagos cukorrcpatermö föld, 5 szobás ház 

zal és istállóval. 6 darab jószág részére, szép gyümölcsös, fél mért 
föld a városhoz, iskolához és vasúti állomáshoz. 3000 dollárért el­
adó, 1000 dollár lefizetéssel.

40 akeros gyönyörű birtok mind szántó, a városban katholi 
kus templom mellett, 6 szobás ház, villany világítással, városi víz­
zel. 36x40 láb nagyságú barnnal. magtárral, csirke és sertésóllal, ku­
korica savanyító, azaz silóval. Ara $5500. 1500 dollár lefizetéssel. 
A birtok több mint 3000 dollárt jövedelmezett a múlt nyáron. — 
Mindkét birtok elcserélhető detroiti házért is.

Jöjjön érte azonnal irodánkba.

SUGAR BEET REALTY CO.
T0JZÁN ANTAL, magyar manager

712 TENTH STREET, BAY CITY, MICHIGAN.
scats

Másodrendű fenyótalpfak, összerak­
ható deszkák és apró vagdalt fák 
kaphatók. Ezek szétbontott vasúti- 
kocsik részei. A fa 75 cent egy ko- 
esirakomácy. Hozza el kocsiját és pró­
bálja meg. Waggon számra is kapható. 
Kályhába való vágott fa 2 dollár egy 
öl, vagy két öl 3 dollár 50 cent ház­
hoz szállítva. Geo. W. Jennings, 17220 
Waterloo Road, Cleveland, O. Hoag 
and Comp St. Toledo, és Dix Ave. és 
Michigan Central Stock Yards. Det­
roit, Mich. p

Bábás
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Phone: Cedar 2625

Húsz év óta fennálló biztosítási iro­
da a West oldalon, ebben a nemben 
egyedüli, eladó. Levélbeli ajánlatok a 
Magyar llirlap kiadóhivatalába kül­
dendők, “Biztosítási Iroda” e. of 
Magyar Hírlap, 2227 ÁVest Jefferson 
Ave.

Dee. Ifi. 14. 17.

Hat szobás ház két fürdőszobával
és négy szoba bútorral eladó, 84 Van­
derbilt Ave.

Dee. 10, 14.

A. KELLERMAN
fényképészeti műterme az egyedüli 
magyar fényképészeti Studio az East 

oldalon.

Hastings és Alfred sarok, Detroit, Mich. 
Telefon Cadillac 1822-R.

TANULJON
e>

TÁNCOLNI
. s .

TREE STUDIOS 
'tánciskolában

21 ARKADIA BUILDING,
607 WOODWARD.

Magánleckék bármely nap kap­
hatók délelőtt 10 érától este 10 

óráig.

Gyakorlott tánctanitók
A tanítványok részére minden 

este ingyenes táne.

Az összes táncokat
megtanítjuk a tanfolyam alatt.

8 egy órás lecke $5.00.

0Ü PATENTOKAT Bi
jutányos áron eszközöl ki a 

MANI FACTl'RERS PATENT Co. 
1183 BROADWAY, New York. 
DÍJTALAN tanácsadás. ÍRJON, 
ha dolgozik vagy érdeklődik ta 
lálmányok Iránt, INGYENES 

Mag var ZsebkönyvecAcénkért. 
POLACHEK ZOLTÁN, főmérnök

IRcg. Patent Attorney

VIRÁGOK
•«■•et élekre, lakodul nmkn e> 

mulatságokra.

CHAS. KELLER
SMY W. FORT 8T, DETROIT, MICH 
(Äseroben a Wood mere temeMhrel.) 

Telefon Cedar 334.

r

fényképészeti műterme 

2232 West Jefferson Avenue.
$

Budai András
HAZAI CIPÉSZ

ELSŐRENDŰ FÉRFI ÉS NŐI
cipőket készít mérték

UTÁN.
Cipőim a legszebbék, a legfino- 

1 tnahbak a a legjobban állók.

2162
W. JEFFERSON AVE ,

DETROIT, MICH. *
Telefon: Cedar 284. W. i

KLAYO ÉS VINCENT
POOL ROOMJA

a West Jefferson Ave 2184 
A delrayi magyarság 
legkedveltebb találko­
zó helye. i

AUTOMOBILOK MINDEN 
IDŐBEN KAPHATÓK.

Cedar 2811-W.
Lakás telefon Cedar 2234-R.

i E

A ROSSZ MUNKAVISZONYOK
rendkívüli jó alkalmat nyújtanak minden embernek, a 
kik clironikus betegségben szenvednek. Ne várjon addig, 
a míg állapota oly rossz, hogy képtelen dolgozni, hanoin 
ha bármely alantabb felsorolt betegségben szenved, jöj­
jön el hozzám azonnal és ha betegségén segít (mi lehet, 
úgy ini kezelés alá vesszük és ha állapota gyógyíthatat­
lan, Önnek azt megmondjuk.

Ami irodánk fel van szerel­
ve a legmodernebb orvosi gé­
pezettel, ugv szintén X-Ray 
(Röngten-sugár) géppel, amely­
nek segítségével a következő 
betegségeket sikeresen gyó­
gyítjuk: Idegesség, elmebaj, 
bőr és vér betegség, vérszegény 
ség, sérv és szakadás, hurut, 

vesebaj, cukorbetegség, máj haj, vizelet és húgyhólyag 
rendetlenségek, köszvénv, szív és gyomor baj,.idegesség, 
rendetlen székelések.

Mindazon betegek, akik e hét bármelyik napján 
jönnek el az irodánkba. INGYEN vizsgálatban része­
sülnek. Külön osztály nők és gyermekek részére.

Doctor Konstracki
(65 Fort Street, öregszám)

223 FORT STREET, UJ SZ ÄM.
A Főpostával szemben.

Rendelő órák: Hétköznap reggel 9-töl este 8 óráig.
Vasárnap reggel 9-től délután 1 óráig.

MAGYARUL BESZÉLÜNK.

FERENCY
JÁNOS és TARSA
2194 W. :«son Ave.

Cedar 10.35

ELADÓ HAZAK
BACON ST.-BN
etfv Io«» jobli állapot lei II


